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MesdaMes, Messieurs,

Votre commission a examiné la note de politique 
générale de la ministre de l’Action et de la Modernisation 
publiques, chargée des Entreprises publiques, de la 
Fonction publique, de la Gestion immobilière de l’État, 
du Numérique et de la Politique scientifique (partim: 
Protection de la vie privée) lors de sa réunion du 14 mai 
2025.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE LA MINISTRE 
DE L’ACTION ET DE LA MODERNISATION 

PUBLIQUES, CHARGÉE DES ENTREPRISES 
PUBLIQUES, DE LA FONCTION PUBLIQUE,  
DE LA GESTION IMMOBILIÈRE DE L’ÉTAT,  

DU NUMÉRIQUE ET  
DE LA POLITIQUE SCIENTIFIQUE

Mme Vanessa Matz, ministre de l’Action et de la 
Modernisation publiques, chargée des Entreprises 
publiques, de la Fonction publique, de la Gestion im-
mobilière de l’État, du Numérique et de la Politique 
scientifique, présente les grandes lignes de sa note de 
politique générale (DOC 56 0856/032).

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Christoph D’Haese (N-VA) rappelle aux membres 
qu’il a débattu, il y a quelques mois, avec M. Boukili 
(PVDA-PTB) de la constitutionnalité de la Vlaamse 
Toezichtscommissie (VTC), alors que la Cour consti-
tutionnelle a confirmé cette constitutionnalité dans un 
arrêt. Contrairement à ce qu’affirme M. Boukili, chaque 
entité fédérée de la Belgique dispose d’une plénitude 
de compétence. Les arrêts de la Cour constitutionnelle 
doivent être respectés, souligne l’intervenant, qui se féli-
cite dès lors de l’intention de la ministre de se conformer 
à ces arrêts et, le cas échéant, de modifier la législation.

La réglementation relative au régime linguistique 
applicable dans le cadre des procédures devant l’Autorité 
de protection des données (APD) constitue un problème 
complexe auquel la ministre Matz devra apporter une 
solution. L’APD est considérée comme une administra-
tion, mais prend dans le même temps des décisions 
quasi juridictionnelles concernant l’application d’un droit 
fondamental, lesquelles sont soumises à l’examen d’une 
cour d’appel – en l’occurrence, la Cour des marchés –, 

daMes en Heren,

Uw commissie heeft de beleidsnota van de mi-
nister van Modernisering van de overheid, belast 
met Overheidsbedrijven, Ambtenarenzaken, het 
Gebouwenbeheer van de Staat, Digitalisering en 
Wetenschapsbeleid (partim: Privacy) besproken tijdens 
haar vergadering van 14 mei 2025.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING  
VAN DE MINISTER VAN MODERNISERING 

VAN DE OVERHEID, BELAST MET 
OVERHEIDSBEDRIJVEN, AMBTENARENZAKEN, 

HET GEBOUWENBEHEER VAN DE STAAT, 
DIGITALISERING EN  

WETENSCHAPSBELEID

Mevrouw Vanessa Matz, minister van Modernisering 
van de overheid, belast met Overheidsbedrijven, 
Ambtenarenzaken, het Gebouwenbeheer van de Staat, 
Digitalisering en Wetenschapsbeleid, zet de krachtlijnen 
uiteen van haar beleidsnota (DOC 56 0856/032).

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Christoph D’Haese (N-VA) brengt de leden 
in herinnering dat hij enkele maanden geleden met de 
heer Boukili (PVDA-PTB) heeft gedebatteerd over de 
grondwettigheid van de Vlaamse Toezichtscommissie 
(VTC), terwijl het Grondwettelijk Hof in een arrest die 
grondwettigheid heeft bekrachtigd. In tegenstelling tot 
wat de heer Boukili beweert, heeft elke deelstaat van 
het federale België volheid van bevoegdheid. Uitspraken 
van het Grondwettelijk Hof dienen te worden nageleefd, 
benadrukt de spreker, die bijgevolg is ingenomen met 
het voornemen van de minister om zich naar de uitspra-
ken van het Hof te schikken en indien nodig wijzigingen 
door te voeren.

De regelgeving omtrent het taalregime tijdens pro-
cedures bij de Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA) 
is een gordiaanse knoop die minister Matz zal moeten 
ontwarren. De GBA wordt als een administratie be-
schouwd maar neemt tegelijkertijd quasi-jurisdictionele 
beslissingen over de toepassing van een grondrecht die 
door een hof van beroep – in casu het Marktenhof – 
worden getoetst, wat het vraagstuk erg complex maakt. 
Bovendien noopt een arrest van het Grondwettelijk Hof 
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ce qui rend la question particulièrement complexe. En 
outre, un arrêt de la Cour constitutionnelle de novembre 
2024 impose une modification de l’article 57 de la loi 
relative à l’APD, à propos de laquelle la ministre consul-
tera la Commission permanente de contrôle linguistique. 
À quelle échéance la ministre espère-t-elle pouvoir 
présenter un projet de loi?

Le principe selon lequel un citoyen ne doit communi-
quer certaines données à l’administration qu’une seule 
fois (le principe dit “Only Once”) constitue une avancée. 
L’architecture institutionnelle complexe de la Belgique 
rend parfois difficile la transmission des données d’une 
entité à l’autre. Il va de soi que la vie privée de chaque 
citoyen doit être protégée au maximum. L’accord de 
gouvernement prévoit à cet égard la conclusion d’un 
accord de coopération. La ministre peut-elle préciser 
le calendrier de cette initiative politique?

L’un des points faibles de la justice réside dans le 
manque d’analyses chiffrées. M. D’Haese se réjouit dès 
lors que la ministre élabore une base légale permettant 
de mener des recherches scientifiques sur des dossiers 
judiciaires. La ministre peut compter sur le soutien de 
la N-VA.

Le cadre de protection des données UE-États-Unis 
est en cours d’élaboration afin de faciliter les transferts 
de données. L’intervenant appelle à la prudence dans 
le contexte des bouleversements géopolitiques récents. 
La ministre doit garder à l’esprit les normes et valeurs 
européennes et, lors des négociations internationales, 
toujours se référer au Règlement général sur la protection 
des données (RGPD).

En matière de protection des enfants sur Internet, le 
gouvernement fédéral a également un rôle de premier 
plan à jouer à l’échelle européenne, notamment par le 
développement de mécanismes de contrôle de l’âge.

Le membre se réjouit qu’un cadre réglementaire soit 
enfin prévu pour les zones expérimentales jusqu’ici peu 
encadrées, notamment via la loi relative à l’APD. Les 
bacs à sable réglementaires (“regulatory sandboxes”) 
encouragent l’innovation et la recherche, ce qui les rend 
particulièrement importants pour le monde de l’entre-
prise et l’économie. Le prédécesseur de la ministre avait 
formulé de nombreuses annonces à ce sujet: où en est 
concrètement le travail? La ministre annonce le lancement 
d’une étude. Son prédécesseur a-t-il posé les premières 
bases? Quel calendrier la ministre envisage-t-elle?

La mise en œuvre d’une série de règlements euro-
péens récents, comme le règlement sur la gouvernance 
des données (Data Governance Act), le règlement sur 

uit november 2024 tot wijziging van artikel 57 van de 
GBA-wet, waarvoor de minister de Vaste Commissie 
voor Taaltoezicht zal raadplegen. Wanneer hoopt de 
minister een wetsontwerp voor te kunnen leggen?

Het is een goede zaak dat burgers maar één keer 
bepaalde gegevens aan een overheid moeten door-
geven (het only once-principe). Door de ingewikkelde 
Belgische institutionele architectuur is het soms moei-
lijk om gegevens van de ene entiteit naar de andere 
over te dragen. Het staat buiten kijf dat de privacy van 
iedere burger maximaal moet worden beschermd. Het 
regeerakkoord stelt hieromtrent een samenwerkings-
overeenkomst voorop. Kan de minister het tijdspad van 
deze beleidswerf toelichten?

Een van de pijnpunten van justitie is dat er te weinig 
cijfermatige analyses voorhanden zijn. De heer D’Haese 
is dan ook verheugd dat de minister een wettelijke basis 
uitwerkt die wetenschappelijk onderzoek naar gerech-
telijke dossiers mogelijk zal maken. De minister kan 
rekenen op steun van de N-VA.

Het EU-VS Data Privacy Framework wordt ontwikkeld 
om gegevensoverdracht te vergemakkelijken. De spreker 
roept op tot voorzichtigheid vanwege de recente geopoli-
tieke aardverschuivingen. De minister moet de Europese 
normen en waarden indachtig zijn en dient zich tijdens 
internationale onderhandelingen steeds te beroepen op 
de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG).

Inzake de veiligheid van kinderen op het internet 
kan de federale regering ook op Europees niveau het 
verschil maken, onder andere dankzij de uitwerking van 
mechanismen voor leeftijdscontrole.

Het lid juicht toe dat er eindelijk een regulerend kader 
komt voor de minder gereglementeerde experimentele 
zones, onder andere middels de GBA-wet. Regulatory 
sandboxes bevorderen innovatie en onderzoek, waardoor 
ze voor het bedrijfsleven en de economie erg belangrijk 
zijn. Minister Matz’ voorganger heeft veel aangekondigd, 
maar hoever staat het werk precies? De minister belooft 
onderzoek te zullen opstarten. Heeft haar voorganger 
überhaupt stappen gezet? Welk tijdspad hanteert de 
minister?

Vanwege de tenuitvoerlegging van een reeks recente 
Europese verordeningen zoals de Data Governance Act, 
de Data Act en de AI Act staan er heel wat veranderingen 
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les données (Data Act) ou le règlement sur l’intelligence 
artificielle (AI Act), annonce de nombreux changements 
dans le domaine de la politique des données. Il est 
réjouissant de constater que la ministre suit ces évolu-
tions de près.

Le membre affirme que, dans un monde en constante 
mutation, les services de sécurité doivent pouvoir pour-
suivre leurs missions. Il s’agit d’un enjeu transversal 
qui ne concerne pas uniquement la protection de la 
vie privée et la numérisation, mais aussi l’Intérieur, la 
Justice et la Sûreté de l’État. La N-VA est favorable à 
la modernisation des services de renseignement et de 
sécurité. L’intelligence artificielle offre des opportunités 
que l’État ne peut se permettre de négliger, à condition 
toutefois de toujours veiller à la protection des données 
et de la vie privée, afin que les citoyens ne perdent pas 
confiance en l’autorité publique.

M. Dieter Keuten (VB) se joint aux questions de 
M. D’Haese concernant le calendrier que la ministre 
entend suivre. Quels projets la ministre souhaite-t-elle 
encore concrétiser en 2025?

Dans ses notes de politique générale, la ministre Matz 
utilise fréquemment les Objectifs de développement 
durable comme cadre de référence pour ses choix poli-
tiques. L’accord de gouvernement intègre ces objectifs 
dans les chapitres consacrés aux affaires étrangères et 
à la coopération au développement. On peut s’étonner 
qu’ils soient également mobilisés pour justifier la politique 
en matière de protection de la vie privée.

Les membres du nouveau comité de direction de 
l’Autorité de protection des données ont désormais prêté 
serment. Le membre se réjouit que la ministre convoque 
dans les prochaines semaines une réunion afin de 
définir, en concertation avec les instances flamandes 
compétentes, des modalités de travail communes. Les 
anciens membres de la direction de l’APD ont expliqué 
en commission Justice que certaines dispositions de 
la législation actuelle sont obsolètes et imparfaites. 
L’évaluation ayant déjà eu lieu, le temps de la mise en 
œuvre de modifications est venu. Le membre se dit 
impatient de découvrir les initiatives de la ministre en 
la matière.

M. Keuten se rallie entièrement à l’argumentation 
de M. D’Haese concernant la Cour constitutionnelle et 
l’application du régime linguistique au sein de l’Autorité 
de protection des données. Les lois linguistiques doivent 
être respectées. Il est donc positif que la ministre consulte 
la Commission permanente de contrôle linguistique. 
Quand le projet de loi sera-t-il prêt?

op til inzake gegevensbeleid. Gelukkig houdt de minister 
de vinger aan de pols.

Het lid betoogt dat veiligheidsdiensten in een snel 
veranderende wereld hun werk moeten kunnen blijven 
doen. Het betreft een transversale problematiek die niet 
enkel te maken heeft met privacy en digitalisering maar 
ook met Binnenlandse Zaken, Justitie en de Veiligheid 
van de Staat. De N-VA is voorstander van de moder-
nisering van de opsporings- en inlichtingendiensten. 
Artificiële intelligentie biedt kansen die de overheid niet 
mag laten liggen, al dient steeds te worden toegezien 
op de gegevens- en privacybescherming zodat burgers 
het vertrouwen in de overheid niet verliezen.

De heer Dieter Keuten (VB) sluit zich aan bij de vra-
gen van de heer D’Haese over het tijdspad dat de mi-
nister wil volgen. Welke plannen wil de minister nog in 
2025 verwezenlijken?

In haar beleidsnota’s hanteert minister Matz geregeld 
duurzame ontwikkelingsdoelstellingen als kapstok voor 
beleidskeuzes. In het regeerakkoord zijn de duurzame 
ontwikkelingsdoelstellingen opgenomen in de hoofdstuk-
ken over buitenlandse zaken en ontwikkelingssamen-
werking. Het is merkwaardig dat ze ook worden ingezet 
als rechtvaardiging voor het privacybeleid.

De leden van het nieuwe directiecomité van de 
Gegevensbeschermingsautoriteit hebben ondertussen 
de eed afgelegd. Het lid is tevreden dat de minister in 
de komende weken een vergadering zal beleggen om 
in samenspraak met de bevoegde Vlaamse instanties 
werkmethodes af te spreken. De voormalige directieleden 
van de GBA hebben in de commissie Justitie toegelicht 
dat delen van de bestaande wetgeving verouderd en 
onvolmaakt zijn. De evaluatie heeft al plaatsgevonden. 
Nu is het tijd voor wijzigingen. Het lid kijkt uit naar de 
initiatieven van de minister.

De heer Keuten schaart zich volledig achter het 
betoog van de heer D’Haese over het Grondwettelijk 
Hof en de toepassing van het taalregime in de 
Gegevensbeschermingsautoriteit. De taalwetten moeten 
worden nageleefd. Het is een goede zaak dat de minister 
de Vaste Commissie voor Taaltoezicht zal raadplegen. 
Wanneer zal het wetsontwerp klaar zijn?



0854/040DOC 566

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

L’intervenant se réjouit que la ministre Matz et le 
ministre de la Justice entendent lancer une analyse visant 
à permettre la recherche scientifique sur les dossiers 
judiciaires civils et pénaux. En Belgique, il n’est malheu-
reusement pas courant de mener des recherches à partir 
de données issues de dossiers judiciaires ou provenant 
d’établissements pénitentiaires. Il est donc urgent de 
mettre en place un cadre juridique en la matière. Le 
membre dit attendre avec intérêt les débats éthiques 
que cela suscitera.

La ministre s’emploiera à transposer les directives 
européennes relatives au traitement international des 
données dans le droit fédéral. Bien que l’intelligence 
artificielle soit un sujet crucial, elle n’est mentionnée 
qu’une seule fois dans la note de politique générale. 
C’est d’autant plus frappant que tout le monde recourt 
aujourd’hui à l’IA, y compris les collaborateurs de la 
fonction publique au niveau fédéral. Le membre souligne 
que les agents conversationnels fondés sur l’IA généra-
tive sont hébergés en dehors de l’Union européenne, ce 
qui implique que tous les utilisateurs transmettent une 
quantité considérable de données à des acteurs externes. 
Comment la ministre entend-elle gérer ce risque?

L’intervenant se réjouit d’apprendre la participation de 
la ministre Matz aux négociations relatives au règlement 
établissant des règles en vue de prévenir et de combattre 
les abus sexuels sur enfants et qu’elle accordera dans 
ce cadre une attention particulière aux mécanismes 
de contrôle de l’âge. La Belgique peut-elle toutefois se 
permettre d’attendre l’initiative européenne? Le Vlaams 
Belang se montre peu enthousiaste à l’égard des méca-
nismes obligatoires de vérification de l’âge, mais estime 
qu’il s’agit actuellement d’une mesure urgente, qui ne 
saurait attendre l’issue des négociations européennes.

La ministre prévoit de préparer une modification 
législative concernant les zones expérimentales peu 
réglementées. Elle souhaite en outre examiner diverses 
pistes, ce qui revient à entreprendre encore davantage 
de travaux préparatoires. Quand les bacs à sable régle-
mentaires verront-ils enfin le jour? Quels objectifs la 
ministre espère-t-elle atteindre et selon quel calendrier?

La ministre Matz souhaite développer plus avant la 
stratégie de la Belgique en matière de données. Le 
membre se dit curieux de découvrir ce que recouvrira le 
marché belge des données que la ministre entend créer.

La police et les services de renseignement doivent 
disposer de moyens d’enquête modernes, ainsi que des 
nouvelles technologies telles que l’intelligence artificielle, 
bien entendu dans le respect de la vie privée de chacun. 
Heureusement, les données peuvent souvent être ano-
nymisées. La police et les services de renseignement 

Het stemt de spreker tevreden dat minister Matz en 
de minister van Justitie een analyse zullen opstarten om 
wetenschappelijk onderzoek van gerechtelijke dossiers 
in burgerlijke en strafrechtelijke zaken mogelijk te maken. 
In België is het helaas geen gewoonte om onderzoek te 
voeren op basis van gegevens uit gerechtelijke dossiers 
of van gegevens afkomstig van penitentiaire instellingen. 
Een wettelijk kader is dan ook hoogdringend. Het lid kijkt 
uit naar de ethische discussies.

De minister zal de Europese richtlijnen inzake inter-
nationale gegevensverwerking omzetten in federale 
wetgeving. Hoewel artificiële intelligentie een cruciaal 
thema is, komt AI in de beleidsnota maar één keer voor. 
Dat is opmerkelijk omdat iedereen van AI gebruikmaakt, 
ook medewerkers van de federale overheid. Het lid be-
nadrukt dat AI-chatbots buiten de Europese Unie worden 
gehost, waardoor alle gebruikers van AI een schat aan 
gegevens wegschenken aan externe actoren. Hoe zal 
de minister met dit risico omgaan?

De spreker juicht toe dat minister Matz zal deelnemen 
aan de onderhandelingen over de verordening inzake 
seksueel misbruik van kinderen (CSAM) en dat zij daarbij 
bijzondere aandacht zal schenken aan leeftijdscontrole-
mechanismen. Kan België zich echter veroorloven om 
te wachten op Europees initiatief? Het Vlaams Belang 
is een koele minnaar van verplichte leeftijdscontrole-
mechanismen maar meent dat het op dit moment een 
dringende maatregel betreft die niet kan wachten tot 
Europese onderhandelingen zijn afgerond.

De minister is voornemens om een wetswijziging 
voor te bereiden inzake de minder gereglementeerde 
experimentele zones. Ze wil bovendien mogelijkheden 
onderzoeken, wat neerkomt op nog meer voorbereidend 
werk. Wanneer komen de regulatory sandboxes er 
eindelijk? Welke doelstellingen hoopt de minister tegen 
wanneer te bereiken?

Minister Matz wil de Belgische gegevensstrategie 
verder tot ontwikkeling brengen. Het lid is benieuwd naar 
de Belgische gegevensmarkt die de minister beweert 
te zullen oprichten.

De politie en de inlichtingendiensten moeten be-
schikken over moderne opsporingsmiddelen en nieuwe 
technologieën zoals AI, uiteraard met respect voor 
ieders privacy. Gelukkig kunnen de gegevens vaak 
geanonimiseerd worden. De politie en de inlichtingen-
diensten moeten hun onderzoek kunnen baseren op alle 
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doivent pouvoir fonder leurs enquêtes sur toutes les 
données entrantes, souligne l’intervenant, qui plaide 
pour que toutes ces données puissent être analysées 
par des modèles d’intelligence artificielle. En posant à 
ces modèles des questions objectives, il serait possible 
d’établir des profils de délinquants. Il s’agit d’un sujet 
longtemps resté tabou. Même la N-VA s’oppose systé-
matiquement à l’élaboration de profils de délinquants, 
alors qu’il s’agit d’un outil qui pourrait améliorer l’action 
des services de police et qui est réclamé par la police 
elle-même. L’intervenant espère que l’ambition de la 
ministre de mettre à disposition des moyens d’enquête 
modernes lui donnera le courage de faire tomber certains 
tabous. Ce sont là des débats éthiques intéressants, et 
la commission de la Justice est l’instance idéale pour 
les mener.

Dans son accord de gouvernement, la majorité s’est 
engagée à faire franchir une nouvelle étape à la numéri-
sation de l’administration, en centralisant l’information et 
en assurant le partage de données entre départements. 
MyGov.be et belgium.be devraient devenir des portails 
pour les citoyens. Ce sont là de belles ambitions, mais 
qui posent d’importants défis en matière de protection 
de la vie privée et des données à caractère personnel. 
L’intervenant souligne que les sites web gouvernemen-
taux sont régulièrement la cible de cyberattaques. Il faut 
donc partir du principe que des données à caractère 
personnel sont susceptibles d’être divulguées ou de 
tomber entre de mauvaises mains. Quel budget la ministre 
prévoit-elle pour sécuriser la centralisation et l’échange 
des données? Quels profils souhaite-t-elle recruter? Il 
espère qu’elle ne comptera pas sur la collaboration de 
consultants externes.

M. Pierre Jadoul (MR) demande des précisions 
concernant l’accord de coopération entre l’APD et la 
VTC. Il aimerait connaître l’avis de la ministre au sujet 
de la répartition des compétences entre ces organes et 
savoir si on peut s’attendre à une clarification juridique et 
organisationnelle de leurs rôles respectifs. Le membre 
s’interroge également à propos des mécanismes de 
coordination envisagés pour garantir une cohérence 
nationale dans l’application du RGPD, ainsi que sur 
les initiatives ou les éléments devant faire partie de cet 
accord de coopération.

M. Jadoul soutient l’initiative qui prévoit de lancer une 
analyse en la matière de recherche scientifique basée 
sur des dossiers judiciaires. Il demande une clarification 
au sujet des objectifs de ces recherches et des réutili-
sations de données envisagées à des fins scientifiques.

L’intervenant questionne la ministre au sujet de la 
stratégie à mettre en place afin de renforcer l’engagement 

binnenstromende gegevens, onderstreept de spreker, 
die ervoor pleit dat alle gegevens door AI-modellen mo-
gen worden geanalyseerd. Met objectieve vragen aan 
AI-modellen zouden er daderprofielen kunnen worden 
opgesteld. Het betreft een thema waarop steeds een 
taboe heeft gerust. Zelfs de N-VA pleit steevast tegen 
daderprofilering, hoewel het een instrument is dat het 
optreden van de politiediensten kan verbeteren en waar 
de politie zelf om vraagt. De spreker hoopt dat de ambitie 
van de minister om moderne opsporingsmiddelen ter 
beschikking te stellen haar de moed geeft om heilige 
huisjes te doen sneuvelen. Het worden interessante 
ethische discussies. De commissie Justitie is daarvoor 
het ideale forum.

In haar regeerakkoord verbond de meerderheid zich 
ertoe om de digitalisering van de overheid naar een vol-
gend niveau te tillen door informatie te centraliseren en 
tussen departementen te delen. MyGov.be en belgium.be 
zouden portaalwebsites voor burgers worden. Het zijn 
mooie ambities die grote uitdagingen inhouden voor 
de bescherming van de privacy en persoonsgegevens. 
De spreker wijst erop dat overheidswebsites geregeld 
worden gehackt. Men moet er dus van uitgaan dat 
persoonsgegevens soms zullen worden gelekt of in ver-
keerde handen vallen. Hoeveel geld maakt de minister 
vrij om de centralisatie en uitwisseling van gegevens te 
beveiligen? Welke arbeidsprofielen wil zij aanwerven? 
Hopelijk rekent ze niet op samenwerking met externe 
consultants.

De heer Pierre Jadoul (MR) vraagt verduidelijking over 
het samenwerkingsakkoord tussen de GBA en de VTC. 
Hij vraagt wat het standpunt van de minister is over de 
bevoegdheidsverdeling tussen beide instanties en wil 
graag weten of juridische en organisatorische verduide-
lijking van hun beider rollen mag worden verwacht. De 
spreker vraagt ook naar de beoogde coördinatierege-
lingen om te garanderen dat er nationale samenhang 
is in de tenuitvoerlegging van de AVG, alsook naar de 
initiatieven of onderdelen die in het voormelde samen-
werkingsakkoord moeten worden opgenomen.

De heer Jadoul steunt het initiatief om ter zake een 
analyse op te starten over wetenschappelijk onderzoek 
op basis van gerechtelijke dossiers. Hij vraagt evenwel 
duidelijkheid over de doelstellingen van dat onderzoek 
en over het geplande hergebruik van data voor weten-
schappelijke doeleinden.

De spreker vraagt de minister welke strategie ze 
voor ogen heeft om de beloofde aanscherping van de 
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de protection des mineurs en ligne, ainsi que sur la 
nature des technologies pour lesquelles on envisage de 
restreindre l’accès à des contenus inappropriés.

Le membre demande si des secteurs qui devraient 
ou qui pourraient bénéficier de zones d’expérimentation 
faiblement réglementées ont déjà été identifiés. Il inter-
roge à propos de la nature du rôle que l’APD pourrait 
jouer dans cette supervision, notamment au niveau du 
respect de la vie privée et des limites claires à définir 
quant au type de données qui pourront y être collectées 
ou traitées.

M. Jadoul demande des précisons au sujet d’un projet 
de loi visant à mettre fin à l’anonymat sur les réseaux 
sociaux en vue de lutter contre les infractions en ligne. 
Il aimerait en savoir davantage quant à l’état d’avance-
ment ainsi que des difficultés qui sont éventuellement 
déjà identifiés à ce stade et dont il faudra tenir compte 
par la suite.

L’intervenant s’interroge quant à la position défendue 
par la Belgique sur la question de la gouvernance euro-
péenne de l’AI Act, entre un soutien à une centralisation 
au niveau de la Commission ou plutôt une gouvernance 
partagée avec les autorités nationales. Il aimerait savoir 
si la piste d’une articulation entre cet AI Act et le RGPD 
par un guichet unique est envisagée ou si c’est le choix 
de deux régulations autonomes qui est plutôt privilégié.

Mme Marie Meunier (PS) estime que la vie privée 
constitue un droit fondamental et que chaque individu 
doit pouvoir décider de ce qu’il partage et avec qui 
sans craindre d’être surveillé ou manipulé. Cette prise 
de conscience grandit chez le citoyen alors que nos 
données personnelles sont collectées, analysées et 
exploitées à une échelle sans précédent.

La membre regrette que l’introduction de la note réduise 
la question de l’utilisation des données personnelles à une 
logique purement économique et que ces informations 
soient considérées comme une simple ressource exploi-
table alors qu’elles sont profondément liées à l’identité 
et aux droits fondamentaux des citoyens. L’intervenante 
reconnaît que, si les zones d’expérimentations faiblement 
réglementées sont utiles pour le développement des 
start-up, elles présentent également des dangers pour 
la protection de la vie privée. Il existe donc un risque à 
réduire la protection d’un droit fondamental au profit du 
développement économique. L’intervenante demande 
davantage d’explications sur l’encadrement légal, tant 
européen que belge, au sujet de ces zones et à propos 

onlinebescherming van minderjarigen waar te maken, 
alsook wat de aard is van de technologieën die zullen 
worden ingezet om de toegang tot ongepaste inhoud 
te beperken.

Hij vraagt of er al sectoren zijn geïdentificeerd die 
baat zouden moeten of kunnen hebben bij regelluwe 
experimentele zones. De spreker vraagt ook welke rol de 
GBA in dat toezicht zou kunnen spelen, in het bijzonder 
om te waken over de eerbiediging van de privacy en om 
duidelijke grenzen af te bakenen voor het soort gegevens 
dat er mag worden verzameld of verwerkt.

De heer Jadoul vraagt verduidelijking over een wets-
ontwerp omtrent de opheffing van de anonimiteit op 
sociale media, teneinde onlineovertredingen tegen te 
gaan. Hij wil graag weten hoe het daarmee staat en of 
er in deze fase al knelpunten zijn opgespoord waarmee 
vervolgens rekening moet worden gehouden.

De spreker vraagt wat het standpunt van België is 
omtrent de Europese aansturing van de AI Act. Is ons 
land voorstander van een centrale aansturing door 
de Commissie of pleit het veeleer voor een gedeelde 
governance met de nationale gegevensautoriteiten? 
Hij wil graag weten of er plannen zijn om de AI Act en 
de AVG te bundelen via één uniek loket dan wel of het 
naast elkaar bestaan van twee autonome regelgevingen 
de voorkeur wegdraagt.

Mevrouw Marie Meunier (PS) is van mening dat privacy 
een fundamenteel recht is en dat elk individu moet kun-
nen beslissen wat hij deelt en met wie zonder te moeten 
vrezen dat men wordt gecontroleerd of gemanipuleerd. 
De burger is zich daar steeds meer van bewust in tijden 
waarin persoonsgegevens op ongeziene schaal worden 
verzameld, geanalyseerd en geëxploiteerd.

Het lid betreurt dat in de inleiding van de beleidsnota 
het gebruik van persoonsgegevens wordt gereduceerd 
tot een zuiver economische logica en dat die informatie 
wordt beschouwd als een louter exploiteerbare bron, 
terwijl die gegevens nauw verbonden zijn met de iden-
titeit en de grondrechten van de burgers. De spreekster 
erkent dat regelluwe experimentele zones nuttig zijn voor 
de ontwikkeling van start-ups, maar ze vormen tegelijk 
een gevaar voor de bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer. Het risico bestaat dus dat de bescherming 
van een grondrecht wordt ingeperkt ten gunste van de 
economische ontwikkeling. De spreekster vraagt meer 
uitleg over het Europese en Belgische wettelijke kader 
voor die domeinen en over de waarborgen die moeten 
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des balises empêchant que la protection de la vie privée 
ne soit violée dans ce type d’espace moins réglementé.

Mme Meunier aimerait savoir si les données per-
sonnelles issues notamment des comptes Facebook, 
Instagram et WhatsApp ont été utilisées, sans le consen-
tement de leurs propriétaires belges, pour le dévelop-
pement de modèles d’intelligence artificielle par les 
grandes plateformes technologiques, comme Meta AI. 
L’intervenante estime que, dans ce contexte, le respect 
du RGPD est une exigence juridique mais aussi démo-
cratique et qu’il est essentiel que l’État belge, à travers 
ses autorités compétentes, exerce un rôle et un contrôle 
strict sur les pratiques des entreprises comme Meta. 
Mme Meunier s’interroge sur la garantie apportée par 
l’État belge au sujet du respect des droits des citoyens 
dans le cadre de l’usage de leurs données par des sys-
tèmes d’IA. L’intervenante demande à la ministre si le 
gouvernement défend une coordination renforcée entre 
les États membres de l’UE, afin de garantir un encadre-
ment commun de ces pratiques au niveau européen, 
notamment dans le cadre de l’AI Act.

La membre constate que les recours à la technologie 
basée sur l’IA se multiplient, comme dans de nombreuses 
librairies belges afin de vérifier l’âge des clients et d’éviter 
certains achats aux mineurs (tabac, alcool ou jeux de 
hasard). Si l’objectif lui apparait louable, elle s’interroge 
quant à l’éthique de cette initiative et au rôle des pouvoirs 
publics dans de telles situations. L’intervenante ques-
tionne la ministre quant à sa position sur le fait qu’un 
acteur privé, directement concerné par la réglementation 
sur ces produits, déploie des IA dans les commerces 
pour scanner les citoyens et sur l’action à mener pour 
s’assurer que ces outils numériques soient conformes 
avec la protection des informations personnelles (stoc-
kage de données). Selon Mme Meunier, ces exemples 
démontrent toute l’importance d’un contrôle strict des 
données personnelles exploitées par les secteurs public 
et privé de la part des autorités publiques.

L’intervenante demande quel est le timing prévu pour 
l’évaluation du fonctionnement de l’Organe de contrôle 
de l’information policière, largement sous-financé. Selon 
elle, si les pouvoirs publics doivent être suffisamment 
forts pour contrôler l’utilisation des données personnelles, 
ils doivent aussi être extrêmement rigoureux lorsqu’ils 
ont eux-mêmes à traiter ces informations.

Mme Meunier salue l’idée de l’introduction d’une 
certification des comptes en ligne afin d’associer chacun 
de ceux-ci à une personne physique ou morale avec 
l’objectif de lutter contre les fausses identités, les cam-
pagnes de désinformation et les arnaques en ligne. Elle 
estime que de solides garanties doivent être apportées 

voorkomen dat de bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer in dergelijke regelluwe ruimten in het ge-
drang komt.

Mevrouw Meunier wil weten of persoonsgegevens af-
komstig van Facebook-, Instagram- en WhatsAppaccounts 
zonder toestemming van hun Belgische eigenaars werden 
gebruikt voor de ontwikkeling van modellen voor artifi-
ciële intelligentie door grote technologieplatforms zoals 
Meta AI. De spreekster is van mening dat de naleving 
van de AVG niet alleen een wettelijke vereiste is, maar 
ook een democratische, alsook dat het essentieel is dat 
de Belgische Staat via zijn bevoegde instanties een rol 
speelt en streng toeziet op de praktijken van bedrijven 
zoals Meta. Mevrouw Meunier vraagt zich af welke ga-
rantie de Belgische Staat biedt dat de rechten van de 
burgers worden gerespecteerd wanneer hun gegevens 
worden gebruikt door AI-systemen. De spreekster vraagt 
de minister of de regering voorstander is van meer co-
ordinatie tussen de EU-lidstaten om te zorgen voor een 
gemeenschappelijk kader voor dergelijke praktijken op 
Europees niveau, meer bepaald in het kader van de AI Act.

Het lid merkt op dat AI-gebaseerde technologie steeds 
vaker wordt gebruikt, onder meer in veel Belgische kran-
tenwinkels om de leeftijd van de klanten te controleren 
en te voorkomen dat minderjarigen bepaalde producten 
kopen (tabak, alcohol of kansspelen). Hoewel ze het 
doel prijzenswaardig vindt, plaatst ze vraagtekens bij de 
ethiek van zulk initiatief en bij de rol van de overheid in 
dergelijke situaties. De spreekster vraagt de minister naar 
haar standpunt over het feit dat een privéspeler, op wie 
de regelgeving op die producten rechtstreeks betrekking 
heeft, AI gebruikt in handelszaken om burgers te scannen 
en over wat er dient te gebeuren om ervoor te zorgen 
dat die digitale tools stroken met de bescherming van de 
persoonsgegevens (gegevensopslag). Volgens mevrouw 
Meunier tonen deze voorbeelden aan hoe belangrijk het 
is dat de overheid strikt toeziet op de persoonsgegevens 
die door de overheids- en privésector worden gebruikt.

De spreekster vraagt naar het tijdpad voor de evaluatie 
van de werking van het Controleorgaan op de politionele 
informatie, dat zwaar ondergefinancierd is. Volgens 
haar moet de overheid niet alleen sterk genoeg zijn 
om toe te zien op het gebruik van persoonsgegevens, 
maar ook uitermate strikt zijn wanneer ze zelf dergelijke 
informatie verwerkt.

Mevrouw Meunier verwelkomt het idee om te werken 
met een certificering van online accounts, waarbij elk 
ervan wordt gekoppeld aan een natuurlijke of rechts-
persoon teneinde valse identiteiten, desinformatiecam-
pagnes en online oplichting tegen te gaan. Ze is van 
mening dat er solide garanties moeten worden geboden 
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au niveau de la collecte, du stockage et de la protection 
d’une masse considérable de données des citoyens, 
cible potentielle pour les cybercriminels. La membre 
insiste sur le fait que seules les informations strictement 
nécessaires devraient être collectées, afin d’éviter tout 
risque de surveillance généralisée de la population.

L’intervenante fait remarquer que, selon la Fondation 
Roi Baudouin, 40 % de la population belge entre 16 et 
64 ans est en situation de vulnérabilité numérique et 
qu’une identité digitale obligatoire risque d’exclure encore 
davantage. L’intervenante questionne la ministre quant 
à sa stratégie de soutien permettant de lutter contre les 
risques liés à la fracture numérique, tout en garantissant, 
dans le respect du RGPD, la protection des données 
personnelles collectées par un tiers de confiance en 
vue d’une certification.

M. Simon Dethier (Les Engagés) salue la volonté de 
recherche d’équilibre entre innovation et respect des 
droits fondamentaux à la vie privée dans une société de 
plus en plus numérisée et digitale. Pour le membre, les 
défis technologiques, démocratiques et institutionnels 
mais aussi de développement durable sont rencontrés 
dans un cadre politique cohérent et réaliste qui favorise la 
confiance du citoyen. Il souligne la volonté de consolider 
le rôle de l’APD en promouvant un accord de coopération 
adapté et respectueux des compétences de chacun.

M. Dethier demande à la ministre si elle envisage de 
demander une expertise du cadre européen, sur la base 
de l’évaluation de la loi vie privée belge.

L’intervenant s’interroge concernant la réaction du 
gouvernement à propos de la menace du président 
des États-Unis, Donald Trump, de remettre en cause 
le Data Privacy Framework, alors qu’une telle décision 
plongerait les entreprises américaines, mais également 
européennes, dans une profonde incertitude.

Le membre questionne Mme Matz sur la méthode 
envisagée pour assurer à la fois la vérification d’âge et 
la préservation de la vie privée, deux objectifs à priori 
incompatibles.

Mme Nele Daenen (Vooruit) se réjouit de constater que 
la ministre Matz reconnaît que les données constituent 
une nouvelle ressource stratégique. La ministre s’engage 
à promouvoir un traitement éthique des données. Il est 
désormais temps de passer des paroles aux actes. 
La ministre peut-elle définir cinq objectifs prioritaires? 
Quels sont les objectifs qu’elle souhaite encore atteindre 
en 2025? Quelle ambition considère-t-elle comme un 

voor het verzamelen, opslaan en beschermen van een 
aanzienlijke hoeveelheid gegevens van burgers, een 
potentieel doelwit voor cybercriminelen. Het lid dringt 
erop aan dat alleen strikt noodzakelijke informatie wordt 
verzameld, om elk risico van een veralgemeend toezicht 
op de bevolking te voorkomen.

De spreekster wijst erop dat volgens de Koning 
Boudewijnstichting 40 % van de Belgische bevolking 
tussen 16 en 64 jaar digitaal kwetsbaar is en dat een 
verplichte digitale identiteit tot nog meer uitsluiting dreigt 
te leiden. Ze vraagt de minister naar haar ondersteunings-
strategie voor het bestrijden van de risico’s die verband 
houden met de digitale kloof, waarbij ze, in overeenstem-
ming met de AVG, de bescherming garandeert van de 
persoonsgegevens die door een vertrouwde derde partij 
worden verzameld met het oog op certificering.

Het stemt de heer Simon Dethier (Les Engagés) 
tevreden dat de minister wil ijveren voor een evenwicht 
tussen innovatie en de eerbiediging van de fundamentele 
privacyrechten, in een samenleving die almaar meer 
digitaliseert. De technologische, democratische, insti-
tutionele en duurzaamheidsdoelstellingen zijn ingebed 
in een samenhangend en realistisch beleidskader dat 
bevorderlijk is voor het vertrouwen van de burger. De 
spreker onderstreept voorts de ambitie om de rol van de 
GBA te bestendigen via een bijgeschaafd samenwerkings-
akkoord dat oog heeft voor eenieders bevoegdheden.

De heer Dethier vraagt de minister of ze voornemens 
is op basis van de evaluatie van de Belgische privacy-
wet ook een doorlichting te vragen van het Europese 
raamwerk ter zake.

Vervolgens vraagt de spreker hoe de regering kijkt 
naar het dreigement van VS-president Donald Trump 
om uit het Data Privacy Framework te stappen, daar 
een dergelijke beslissing niet alleen de Amerikaanse 
maar ook de Europese bedrijven in diepe onzekerheid 
zou storten.

Het lid vraagt mevrouw Matz welke methode zij voor 
ogen heeft om de schijnbaar onverenigbare doelstel-
lingen van leeftijdsverificatie en privacybescherming 
toch met elkaar te verzoenen.

Mevrouw Nele Daenen (Vooruit) stelt tevreden vast 
dat minister Matz erkent dat gegevens een nieuwe stra-
tegische grondstof zijn. De minister belooft in te zetten 
op ethische gegevensverwerking. Nu moet zij de daad 
bij het woord voegen. Kan de minister vijf prioritaire 
doelstellingen afbakenen? Welke doelstellingen wil ze 
nog in 2025 bereiken? Welke ambitie beschouwt ze 
als een quick win en welke initiatieven vereisen een 
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gain rapide et quelles initiatives nécessitent, selon elle, 
une approche pluriannuelle? Les plans d’action sont-ils 
suffisamment concrets, et selon quels calendriers la 
ministre entend-elle les mettre en œuvre?

La ministre fait souvent référence à des évaluations, 
des concertations et des efforts à l’échelle internatio-
nale. Or les citoyens et les entreprises demandent dès 
à présent de la clarté, des résultats mesurables et un 
cadre juridique clair. Quand l’évaluation du cadre juridique 
sera-t-elle finalisée? À quel moment l’accord de coopé-
ration avec l’Autorité de protection des données sera-t-il 
conclu? Quand la ministre lancera-t-elle concrètement 
le projet pilote concernant les zones expérimentales 
peu réglementées?

La note de politique générale actuelle témoigne d’ambi-
tion et de vision, mais cela s’accompagne d’un budget 
important. Quels moyens la ministre Matz souhaite-t-elle 
dégager pour les projets de grande envergure annoncés, 
les partenariats renforcés et les réformes législatives 
substantielles? Comment les missions supplémentaires 
confiées à des institutions telles que l’Autorité de pro-
tection des données seront-elles soutenues de manière 
structurelle?

La protection de la vie privée est une problématique 
transversale, reconnaît l’intervenante. La ministre a-t-elle 
conclu des accords concrets avec les autres ministres 
et avec les régions concernant les banques de données 
partagées? Qu’attend Mme Matz de ses partenaires de 
concertation? Et comment entend-elle piloter ce dialogue?

Mme Daenen s’attarde ensuite sur les initiatives euro-
péennes visant à renforcer la sécurité des enfants en 
ligne. Vooruit soutient pleinement la lutte pour protéger 
les enfants contre les abus sexuels en ligne. Les chiffres 
sont alarmants. Le membre se réjouit que la ministre 
participera activement aux négociations concernant le 
règlement en la matière. Quelle forme prendra cette 
participation? Et à quel moment peut-on espérer des 
résultats concrets?

Le membre se réjouit également que la ministre 
cherche à établir un équilibre entre protection de la vie 
privée et innovation numérique. Comment la ministre 
veillera-t-elle à ce que les expérimentations avec l’intel-
ligence artificielle ou de nouvelles méthodes d’analyse 
ne conduisent pas, de facto, à un affaiblissement du 
droit à la vie privée? Un examen préalable est-il prévu? 
La ministre définira-t-elle des zones dites “no-go” où ni 
les intérêts commerciaux ni les impératifs de sécurité 
ne pourront jamais prévaloir sur les considérations liées 
à la protection de la vie privée?

meerjarige aanpak? Hoe concreet zijn de actieplannen 
en aan welke tijdspaden zal de minister zich houden?

Minister Matz refereert vaak aan evaluaties, overlegron-
des en internationale inspanningen. Burgers en bedrijven 
vragen echter nu al om helderheid, meetbare resultaten 
en een sluitend wettelijk kader. Wanneer is de evaluatie 
van het juridisch kader klaar? Wanneer wordt het samen-
werkingsakkoord met de Gegevensbeschermingsautoriteit 
afgerond? Wanneer maakt de minister werk van het proef-
project rond minder gereguleerde experimenteerzones?

De voorliggende beleidsnota getuigt van ambitie 
en visie, maar daar staat een behoorlijk groot budget 
tegenover. Welke middelen wil minister Matz vrijmaken 
voor de aangekondigde grootschalige projecten, nauwe 
samenwerkingsverbanden en substantiële wettelijke 
hervormingen? Hoe zullen de bijkomende taken van 
instellingen zoals de Gegevensbeschermingsautoriteit 
structureel worden ondersteund?

De bescherming van privacy is een transversaal 
gegeven, beaamt het lid. Heeft de minister inzake de 
gedeelde gegevensbanken concrete afspraken gemaakt 
met de overige ministers en met de gewesten? Wat 
verwacht minister Matz van haar overlegpartners? Hoe 
zal ze het overleg aansturen?

Mevrouw Daenen staat vervolgens stil bij de Europese 
initiatieven om de veiligheid van kinderen op het internet 
te verhogen. Vooruit steunt de strijd om kinderen te be-
schermen tegen online seksueel misbruik. De cijfers zijn 
alarmerend. Het lid is tevreden dat de minister actief zal 
deelnemen aan de onderhandelingen over de CSAM-
verordening. Hoe zal die deelname eruitzien? Wanneer 
worden er concrete resultaten verwacht?

Het lid juicht toe dat de minister streeft naar een even-
wicht tussen privacybescherming en digitale innovatie. 
Hoe zal de minister vermijden dat experimenten met AI of 
nieuwe analysemethoden de facto leiden tot een uitholling 
van het recht op privacy? Zal er voorafgaande toetsing 
plaatsvinden? Zal de minister duidelijke no-gozones 
definiëren waarin commerciële belangen of veiligheids-
belangen nooit primeren boven privacyoverwegingen?
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L’ambition exige des choix, de la détermination et 
de la transparence. La crédibilité de la politique menée 
dépendra de la capacité de la ministre à conclure des 
accords clairs, à produire des résultats dans les délais 
et à octroyer aux institutions concernées une marge de 
manœuvre suffisante. Le groupe Vooruit attend donc 
des engagements concrets et des réponses précises.

M. Steven Matheï (cd&v) déplore que la compétence 
en matière de protection de la vie privée soit parfois 
reléguée au second plan. La protection de la vie pri-
vée est pourtant un droit fondamental inscrit dans la 
Constitution. Avec le Règlement général sur la protection 
des données (RGPD), entré en vigueur le 25 mai 2018, 
l’Union européenne a encore renforcé ce droit. Mais 
depuis lors, sept années ont passé, le monde a connu 
une pandémie, et les équilibres géopolitiques ont été 
bouleversés. En conséquence, la politique en matière 
de vie privée en 2025 ne ressemble en rien à celle de 
2018. Le membre se réjouit donc de l’intention de la 
ministre Matz d’évaluer les règles et usages nationaux 
et internationaux en la matière. Une première étape 
a été franchie en 2021, sous la forme d’une consul-
tation menée auprès d’entreprises, d’associations et 
de citoyens. Les répondants ont souligné l’importance 
de la protection de la vie privée, tout en plaidant pour 
davantage de flexibilité et de pragmatisme. La ministre 
envisage-t-elle d’organiser une nouvelle consultation? 
Se concentrera-t-elle uniquement sur les dispositions 
de la législation nationale ou compte-t-elle également 
porter le débat au niveau européen?

Un nouveau projet de règlement sur le RGPD est 
actuellement en préparation. Ce texte aura de toute 
façon des répercussions sur les activités de l’Autorité de 
protection des données. Étant donné que la législation 
belge devra être adaptée aux nouvelles dispositions 
européennes, cette révision pourrait aussi être l’occasion 
d’introduire d’autres modifications. Des collaborateurs 
de l’APD ont, par exemple, mentionné l’obligation de 
discuter certains thèmes avec le comité de direction. Ils 
ont également fait remarquer que les amendes infligées 
aux contrevenants à la législation sur la vie privée sont 
relativement faibles en Belgique. Par ailleurs, il serait, 
selon eux, opportun de faire appel à des experts externes.

Un autre sujet sensible concerne l’échange de don-
nées avec des pays situés hors de l’Union européenne. 
Le RGPD prévoit un mécanisme de suivi en la matière. 
Les évolutions récentes sur la scène internationale 
ont conduit à une évaluation européenne des accords 
d’échange de données avec les États-Unis. La ministre 
a déjà déclaré qu’elle suivrait ces travaux de près. A-t-
elle déjà pris des initiatives en ce sens?

Ambitie vraagt om keuzes, daadkracht en transparan-
tie. De geloofwaardigheid van het beleid zal afhangen 
van de mate waarin de minister erin slaagt om duidelijke 
afspraken te maken, tijdig resultaat te leveren en de be-
trokken instellingen voldoende armslag te verschaffen. 
Vooruit rekent dan ook op concrete engagementen en 
heldere antwoorden.

De heer Steven Matheï (cd&v) betreurt dat de beleids-
portefeuille privacy soms als onbelangrijk wordt weggezet. 
Privacy is een grondrecht dat in de Grondwet is verankerd. 
Met de Algemene Verordening Gegevensbescherming, 
die sinds 25 mei 2018 van toepassing is, heeft de EU 
het recht op privacy verder verankerd. Sindsdien zijn er 
echter zeven jaar verstreken, heeft de wereld een pande-
mie achter de rug en zijn de geopolitieke verhoudingen 
door elkaar geschud. Daardoor ziet het privacybeleid er 
in 2025 helemaal anders uit dan in 2018. Het lid is dan 
ook ingenomen met het voornemen van minister Matz 
om de nationale en internationale regels en gebruiken 
te evalueren. In 2021 is de aanzet voor die evaluatie 
gegeven in de vorm van een bevraging van bedrijven, 
verenigingen en burgers. De respondenten wezen op het 
belang van privacy en pleitten tegelijkertijd voor flexibili-
teit en pragmatisme. Zal de minister nog een bevraging 
houden? Legt zij zich enkel toe op de bepalingen van 
de nationale privacywet of zal ze het debat ook naar het 
Europese niveau tillen?

Er staat een nieuwe ontwerpverordening over de AVG 
op til. Die tekst zal sowieso gevolgen hebben voor de 
werkzaamheden van de Gegevensbeschermingsautoriteit. 
Aangezien de Belgische wet aan de nieuwe Europese 
bepalingen zal moeten worden aangepast, kan die oe-
fening worden aangegrepen om bijkomende wijzigingen 
door te voeren. Medewerkers van de GBA vermeldden 
bijvoorbeeld de verplichting om bepaalde thema’s met 
het directiecomité te bespreken. Ze kaartten ook aan dat 
de boetes die aan overtreders van de privacywetgeving 
worden opgelegd, in België eerder laag zijn. Bovendien 
zouden er volgens hen ook externen kunnen worden 
ingeschakeld.

Een ander heet hangijzer is de gegevensuitwisseling 
met niet-EU-landen. De monitoring daarvan is verankerd 
in de AVG. Veranderingen in het wereldtoneel hebben 
geleid tot een Europese evaluatie van de uitwisselings-
akkoorden met de VS. De minister verklaarde eerder 
al dat ze die werkzaamheden zal opvolgen. Heeft ze 
ondertussen stappen gezet?
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La ministre Matz a indiqué vouloir participer acti-
vement aux discussions sur le règlement relatif aux 
abus sexuels commis sur des enfants. À ses yeux, ces 
efforts vont de pair avec l’instauration de mécanismes 
de contrôle de l’âge sur les réseaux sociaux. Quelles 
initiatives a-t-elle prises jusqu’à présent? Se limite-t-elle 
à la question de l’accès ou examine-t-elle également 
les algorithmes spécifiquement ciblés sur les enfants? 
Ce débat est déjà bien présent en Wallonie et s’étend 
désormais à la Flandre.

L’intervenant se réjouit de l’importance que la ministre 
Matz accorde à l’évaluation. Idéalement, ces discus-
sions devraient être ouvertes à l’ensemble des parties 
prenantes. Cela permettrait aux pouvoirs publics de 
continuer à sensibiliser les entreprises et les citoyens, 
un axe politique qui, selon lui, fait défaut dans la note 
actuelle.

La ministre Matz cherche à juste titre un équilibre 
entre les nouvelles technologies telles que l’intelligence 
artificielle et la protection des données à caractère 
personnel. Elle souhaite réfléchir à la possibilité pour 
la police de recourir à certaines méthodes d’enquête 
innovantes, à condition que celles-ci respectent un cer-
tain nombre d’exigences. La question se pose: l’autorité 
fédérale dispose-t-elle actuellement d’un aperçu global 
de l’utilisation de l’intelligence artificielle au sein des 
différents services publics? Aux Pays-Bas, il existe 
un registre des algorithmes qui recense les modèles 
utilisés par chaque service. La Belgique dispose-t-elle 
d’un dispositif similaire?

M. Matheï se félicite que l’Union européenne ait 
clairement défini les formes d’intelligence artificielle 
interdites. En vertu de l’AI Act, les États membres sont 
tenus de respecter une série d’obligations. Chaque 
État membre doit notamment désigner une autorité de 
contrôle. L’intervenant indique avoir interrogé à ce sujet 
la Direction générale Coordination et Affaires euro-
péennes: quelles organisations assureront le contrôle de 
l’IA en Belgique? Conformément à l’AI Act, les autorités 
de contrôle seront responsables de la mise en œuvre 
détaillée du règlement. Aux Pays-Bas, plusieurs parties 
prenantes ont été consultées sur leur perception des 
techniques interdites, des pratiques trompeuses ou de 
la manipulation. De telles consultations concrètes ont un 
impact positif sur la sensibilisation, soutient l’intervenant.

Quelle forme prendront les bacs à sable réglemen-
taires? La ministre mènera-t-elle une concertation avec 
les entités fédérées? Il y a quelques semaines, l’interve-
nant était invité au Parlement du Benelux à Luxembourg 
dans le cadre d’un débat sur l’intelligence artificielle et 
la protection de la démocratie. Il y a été suggéré que 
la Belgique, les Pays-Bas et le Luxembourg pourraient 

Minister Matz gaf aan actief te willen deelnemen aan 
het overleg over de verordening inzake seksueel misbruik 
van kinderen. Voor haar gaan die inspanningen hand in 
hand met de invoering van leeftijdscontroles op sociale 
media. Welke initiatieven heeft ze genomen? Beperkt 
de minister zich tot toegangscontrole of neemt ze om 
algoritmes onder de loep die specifiek op kinderen 
zijn gericht? De discussie over zulke algoritmes woedt 
in Wallonië al langer en is nu ook naar Vlaanderen 
overgewaaid.

De spreker juicht toe dat minister Matz zoveel aandacht 
heeft voor evaluatie. Liefst van al worden die gesprek-
ken opengesteld voor alle belanghebbenden. Zo kan 
de overheid aan bewustmaking van ondernemingen en 
burgers blijven doen, een beleidslijn waaraan het volgens 
het lid ontbreekt in de voorliggende nota.

Minister Matz gaat terecht op zoek naar een evenwicht 
tussen nieuwe technologie zoals artificiële intelligentie en 
de bescherming van persoonsgegevens. Ze wil erover 
nadenken of de politie bepaalde nieuwe opsporingsme-
thodes zou kunnen gebruiken, op voorwaarde dat de 
methodes aan een reeks eisen voldoen. Heeft de federale 
overheid op dit moment überhaupt een overzicht van het 
gebruik van AI in de verschillende overheidsdiensten? 
Nederland beschikt over een algoritmeregister waarin 
wordt opgenomen welke algoritmes door welke diensten 
worden gebruikt. Beschikt de federale overheid over een 
soortgelijk register?

De heer Matheï is tevreden dat de EU heeft vastge-
legd welke vormen van artificiële intelligentie verboden 
zijn. Uit hoofde van de AI Act moeten de lidstaten zich 
houden aan een reeks verplichtingen? Elke lidstaat moet 
bijvoorbeeld een toezichthouder aanduiden. De spreker 
heeft daarover een vraag gesteld aan de directie-generaal 
Europese Zaken en Coördinatie: welke organisaties zul-
len in België het toezicht over AI verzorgen? Krachtens 
de AI Act zijn de toezichthouders verantwoordelijk voor 
de gedetailleerde tenuitvoerlegging van de verordening. 
In Nederland zijn verschillende stakeholders bevraagd 
over hun kijk op verboden, misleidende technieken en 
manipulatie. Zulke concrete uitwisselingen hebben een 
positieve invloed op het bewustmakingsproces, betoogt 
de spreker.

Hoe zullen de regulatory sandboxes vorm krijgen? 
Zal de minister overleg voeren met de deelstaten? 
Een paar weken geleden was de spreker te gast in het 
Benelux-parlement in Luxemburg tijdens een debat 
over AI en de bescherming van de democratie. Er werd 
gesuggereerd dat België, Nederland en Luxemburg de 
handen in elkaar kunnen slaan om AI-infrastructuur uit 
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unir leurs forces pour développer une infrastructure 
commune en matière d’IA. La ministre envisage-t-elle 
de s’associer à cette initiative?

M. Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) estime que 
la note soumise, tout comme la déclaration de poli-
tique générale qui l’a précédée, manque cruellement 
d’ambition. Le texte semble déconnecté de la réalité: en 
Belgique aussi, la protection de la vie privée et la protec-
tion des données sont fortement mises sous pression. 
Des zones de police expérimentent des techniques de 
“police prédictive”, les bases de données se multiplient 
de manière incontrôlée et la Commission européenne 
prend des initiatives qui risquent de vider le RGPD de 
sa substance au profit des entreprises européennes et 
de leur compétitivité.

La ministre parle beaucoup d’évaluation. L’intervenant 
constate en revanche peu de réponses concrètes aux 
nombreux défis. Ainsi, aucun plan n’est prévu pour renfor-
cer les capacités de l’Autorité de protection des données. 
Groen plaide pour l’octroi de moyens humains et financiers 
supplémentaires à l’APD, afin qu’elle puisse agir plus 
efficacement et plus rapidement en cas d’atteintes à la 
vie privée. La charge de travail qui pèse sur l’institution 
ne cesse d’augmenter chaque année. L’APD réclame 
un renforcement, une demande que le Parlement doit 
prendre au sérieux.

La note de politique contient par endroits quelques 
ajouts par rapport à la déclaration de politique générale 
(DOC 56 0767/032). Alors que la ministre s’engageait 
uniquement à modifier le titre 7 de la loi du 30 juillet 
2018 relative à la protection des personnes physiques 
à l’égard du traitement des données à caractère per-
sonnel, elle mentionne à présent également le titre 2, 
relatif au traitement des données à des fins de recherche, 
de détection et de poursuite. Quelles modifications la 
ministre envisage-t-elle pour ce titre 2? Le Parlement 
reste libre de prendre lui-même des initiatives, rappelle 
l’intervenant.

La ministre Matz annonce une évaluation de l’Organe 
de contrôle de l’information policière (COC), une institution 
parlementaire indépendante. Comment un membre du 
pouvoir exécutif peut-il évaluer une instance qui relève 
du Parlement?

La ministre Matz souhaite conclure un accord de coo-
pération entre l’Autorité de protection des données et la 
Vlaamse Toezichtcommissie. Après la désignation de la 
nouvelle direction de l’APD, elle envisage de convoquer 
une réunion conjointe pour discuter des méthodes de 
travail. Cet engagement reste vague. Quelle est la vision 
de la ministre concernant cet accord de coopération? 
Quels en sont les objectifs concrets?

te werken. Overweegt de minister om aan dat initiatief 
mee te werken?

De heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) is van 
mening dat de voorliggende nota net zoals de vooraf-
gaande beleidsverklaring van weinig ambitie getuigt. 
De tekst staat los van de werkelijkheid: ook in België 
staan privacy en gegevensbescherming sterk onder 
druk. Politiezones experimenteren met predictive po-
licing, er is een wildgroei aan gegevensbanken en de 
Europese Commissie zet stappen om de AVG uit te 
hollen ten behoeve van Europese bedrijven en hun 
concurrentievermogen.

De minister heeft de mond vol van evaluatie. De spreker 
ontwaart daarentegen weinig concrete antwoorden op 
de talrijke uitdagingen. Er zijn bijvoorbeeld geen plannen 
om de capaciteit van de Gegevensbeschermingsautoriteit 
op te krikken. Groen pleit voor meer personeelsleden 
en financiële middelen voor de GBA opdat die doeltref-
fender en sneller kan optreden tegen schendingen van 
de privacy. De werklast waaronder de GBA gebukt gaat, 
groeit ieder jaar. De instelling vraagt om versterking, een 
verzoek dat het Parlement ernstig moet nemen.

Hier en daar bevat de beleidsnota kleine aanvullingen 
ten opzichte van de beleidsverklaring (DOC 56 0767/032). 
In de beleidsverklaring verbond de minister zich enkel tot 
aanpassingen aan titel 7 van de wet van 30 juli 2018 be-
treffende de bescherming van natuurlijke personen met 
betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens, 
terwijl zij in de beleidsnota thans ook gewag maakt van 
titel 2, die betrekking heeft op de verwerking van per-
soonsgegevens bij onderzoek, opsporing en vervolging. 
Welke wijzigingen aan titel 2 overweegt de minister? 
Het staat het Parlement vrij om zelf met initiatieven voor 
de dag te komen, benadrukt de spreker.

Minister Matz kondigt een evaluatie aan van het 
Controleorgaan op de politionele informatie (COC), 
een onafhankelijke parlementaire instelling. Hoe kan de 
minister als lid van de uitvoerende macht een instelling 
evalueren die afhangt van het Parlement?

Minister Matz streeft naar de uitwerking van een sa-
menwerkingsakkoord tussen de Gegevensbeschermings-
autoriteit en de Vlaamse Toezichtcommissie. Na de 
benoeming van de nieuwe leiding van de GBA wil de 
minister een gezamenlijke vergadering bijeenroepen om 
werkmethodes te bespreken. Dat is een vage verbintenis. 
Welke visie heeft de minister op de samenwerkingsover-
eenkomst? Wat hoopt zij ermee te bereiken?
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L’intervenant se réjouit que la ministre ait l’intention de 
permettre un accès plus large aux dossiers judiciaires à 
des fins de recherche scientifique. Quel est actuellement 
le problème à cet égard? Et que va-t-il concrètement 
changer? Il rappelle que l’accès aux dossiers de la 
période de répression pose des difficultés depuis long-
temps. Une procédure spécifique s’applique, nécessitant 
l’autorisation du Collège des procureurs généraux, 
en raison notamment du fait que des membres des 
familles concernées sont parfois encore en vie. Il s’agit 
là d’une procédure lourde et délicate, en particulier pour 
les particuliers, mais aussi dans une certaine mesure 
pour la recherche scientifique. L’intention exprimée par 
la ministre concerne-t-elle également ces dossiers ou 
en seront-ils exclus?

M. Paul Van Tigchelt (Open Vld) partage l’analyse de 
M. Van Hecke: la déclaration de politique générale et 
la note sont en grande partie redondantes, manquent 
d’ambition, manquent de précision et sont rédigées de 
manière administrative et désincarnée.

L’intervenant a le sentiment que les compétences 
ministérielles en matière de vie privée et de numérisation 
sont considérées comme des compétences résiduelles, 
alors qu’il s’agit justement de domaines politiques dans 
lesquels il convient de porter un regard tourné vers 
l’avenir. Plus que jamais, les décisions en matière de 
numérisation et de protection de la vie privée influeront 
sur les activités des services de renseignement et de 
sécurité, ainsi que sur la vie de tous les citoyens.

Concernant l’intelligence artificielle, la ministre Matz 
déclare vouloir jouer un rôle moteur dans l’élaboration 
d’une stratégie globale. Comment compte-t-elle coordon-
ner le travail de ses collègues ministres? L’intervenant 
renvoie au rapport publié par la Cour des comptes sur 
la numérisation de la justice (voir DOC 56 0548/001). 
Selon ce rapport, le précédent secrétaire d’État à la 
Numérisation n’a pas élaboré de stratégie transversale. 
Cette stratégie verra-t-elle finalement le jour? À quel 
moment la majorité actuelle souhaite-t-elle finaliser 
la stratégie de numérisation et la stratégie en matière 
d’intelligence artificielle? Les investissements dans l’IA 
sont pertinents, car cette technologie peut améliorer le 
fonctionnement de la police, de la justice et des services 
de santé. Comment les autorités publiques entendent-elles 
mettre ces opportunités en balance avec les dispositions 
prévues dans l’AI Act?

L’intervenant souligne que la tension entre vie privée 
et sécurité n’est que putative. Le débat sur l’équilibre 
entre ces deux dimensions se transforme trop souvent 
en guerre de tranchées. Pour autant qu’un cadre légal 
clair soit défini, il n’y a aucune raison d’opposer systé-
matiquement vie privée et sécurité. La ministre est-elle 

Het lid juicht toe dat de minister voornemens is om 
gerechtelijke dossiers vaker open te stellen voor weten-
schappelijk onderzoek. Wat is het probleem momenteel? 
Wat zal er precies veranderen? Het lid stipt aan dat de 
inzage in gerechtelijke dossiers uit de repressieperiode 
al geruime tijd voor problemen zorgt. Er geldt immers 
een specifieke procedure waarvoor de toestemming van 
het College van procureurs-generaal vereist is. Soms 
zijn er immers nog familieleden in leven. Het betreft 
een logge en delicate procedure, in het bijzonder voor 
particulieren en in iets mindere mate ten behoeve van 
wetenschappelijk onderzoek. Heeft de intentieverklaring 
van minister Matz inzake wetenschappelijk onderzoek 
ook betrekking op zulke dossiers of blijven ze ervan 
uitgesloten?

De heer Paul Van Tigchelt (Open Vld) is het eens met 
de beoordeling van de heer Van Hecke: de beleidsver-
klaring en beleidsnota zijn grotendeels overlappend, 
geven geen blijk van veel ambitie, zijn weinig concreet 
en zijn nogal ambtelijk en zielloos opgesteld.

De spreker heeft de indruk dat de ministeriële ver-
antwoordelijkheden privacy en digitalisering worden 
uitgedeeld alsof het restbevoegdheden waren, terwijl 
het uitgerekend beleidsdomeinen zijn waarin men de 
blik op de toekomst moet richten. Meer dan ooit zullen 
beslissingen over digitalisering en privacy de werkzaam-
heden van inlichtingendiensten en veiligheidsdiensten 
sturen, net als het leven van alle burgers.

Over artificiële intelligentie verklaart minister Matz 
dat ze een sturende rol wil opnemen bij het uittekenen 
van een overkoepelende strategie. Hoe zal zij het werk 
van haar collega-ministers coördineren? Het lid refereert 
aan het rapport dat het Rekenhof heeft uitgebracht over 
de digitalisering van justitie (zie DOC 56 0548/001). 
Volgens het Rekenhof heeft de vorige staatssecreta-
ris voor digitalisering geen overkoepelende strategie 
uitgewerkt. Komt die strategie er alsnog? Wanneer wil 
de huidige meerderheid de digitaliseringsstrategie en 
AI-strategie voltooien? Investeringen in artificiële intel-
ligentie zijn zinvol, want AI is bevorderlijk voor de werking 
van politie, Justitie en gezondheidsdiensten. Hoe zal de 
overheid die kansen afwegen tegen de bepalingen die 
zijn opgenomen in de AI Act?

De spreker stipt aan dat er tussen privacy en veiligheid 
enkel een vermeende tegenstelling bestaat. Het debat 
over het evenwicht tussen privacy en veiligheid ontaardt 
te vaak in een stellingenoorlog. Op voorwaarde dat er 
een duidelijk wettelijk kader voorhanden is, hoeft er van 
een tegenstelling geen sprake te zijn. Kan de minister de 
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en mesure de dépasser cette polarisation, notamment 
dans les discussions sur le règlement contre les abus 
sexuels sur enfants et sur la police prédictive? Les États 
de droit démocratiques comme la Belgique peuvent 
concilier respect de la vie privée et exigences sécuri-
taires. Chaque dossier exige un exercice d’équilibre.

La ministre Matz doit également veiller au climat 
entrepreneurial. Les entrepreneurs sont trop souvent 
freinés par une série de règles et d’obligations en matière 
de vie privée, issues notamment du RGPD. Le membre 
se réjouit que la ministre écrive dans sa note de poli-
tique générale que les entreprises doivent pouvoir se 
développer et innover dans le numérique, sans être 
excessivement entravées par les règles de protection 
des données.

Concernant la Big Tech, l’approche de la ministre 
semble superficielle. Le fonctionnement des plateformes 
en ligne n’a aujourd’hui plus grand-chose à voir avec la 
liberté d’expression, pourtant un droit fondamental. Au 
contraire, des algorithmes sont utilisés pour manipuler et 
orienter l’opinion publique. Ces algorithmes sont souvent 
contrôlés par des acteurs dotés d’un pouvoir économique 
et politique, si bien que les réseaux sociaux deviennent 
des canaux de propagande. L’Union européenne a 
adopté le règlement sur les services numériques (Digital 
Services Act (DSA)). Que prévoit le gouvernement à 
ce sujet? L’intervenant espère que la ministre Matz ne 
se retranchera pas derrière le DSA et envisagera des 
initiatives complémentaires.

B. Réponses de la ministre

La ministre précise d’emblée que certaines questions 
soulevées ne relèvent pas directement des compétences 
de la commission de la Justice mais concernent le 
numérique. Elle indique que celles-ci feront l’objet de 
discussions lors d’une réunion de la commission de 
l’Économie prévue le 3 juin prochain.

Mme Matz souligne l’importance de la question de 
l’identité numérique et de la certification des comptes 
en ligne tout en indiquant que l’instauration d’un tel dis-
positif implique de trouver un équilibre rigoureux entre 
la protection de la vie privée, le respect des libertés 
fondamentales et la sécurisation des usages numé-
riques. Elle précise que les contours du projet ne sont 
pas encore définis et exprime sa volonté d’associer le 
Parlement en amont du processus, en organisant des 
auditions parlementaires sur la certification des comptes 
en ligne, afin que la commission puisse formuler des 
recommandations qui serviront de base à la rédaction 
du futur projet de loi. La ministre fait référence à l’appli-
cation Itsme comme exemple de tiers de confiance qui 
permet aux citoyens de s’authentifier auprès de services 

polarisatie overstijgen, bijvoorbeeld tijdens de gesprek-
ken over de verordening tegen seksueel misbruik van 
kinderen en over predictive policing? Democratische 
rechtsstaten als België kunnen privacy met veiligheid 
verzoenen. In elk dossier moet de evenwichtsoefening 
worden gemaakt.

Bovendien moet minister Matz waken over het onder-
nemingsklimaat. Ondernemers worden te vaak afgeremd 
door allerlei regeltjes en privacyverplichtingen die niet 
zelden voortkomen uit de AVG. Het lid is tevreden dat de 
minister in haar beleidsnota schrijft dat ondernemingen 
digitaal moeten kunnen groeien en innoveren. Daarbij 
mogen ze niet overmatig door de privacyregels worden 
belemmerd.

Over Big Tech blijft minister Matz aan de oppervlakte. 
De werking van onlineplatformen heeft tegenwoordig 
niet veel meer te maken met vrijheid van meningsuiting, 
een grondrecht. In plaats daarvan worden manipulatieve 
algoritmes ingezet om de publieke opinie te sturen. 
Vaak zijn die algoritmes in handen van personen met 
economische en politieke macht, waardoor sociale media 
verworden tot propagandakanalen. De Europese Unie 
heeft de Digital Services Act (DSA) goedgekeurd. Wat 
is de regering van plan? De spreker hoopt dat minister 
Matz zich niet achter de DSA verschanst en bijkomende 
initiatieven overweegt.

B. Antwoorden van de minister

Minister Matz verduidelijkt allereerst dat sommige 
vragen niet de bevoegdheid zijn van de commissie voor 
Justitie maar over digitalisering gaan. Die vragen zullen 
derhalve worden besproken tijdens de volgende zitting 
van de commissie Economie, Consumentenbescherming 
en Digitalisering, op 3 juni aanstaande.

Minister Matz benadrukt het belang van het vraagstuk 
inzake digitale identiteit en certificering van onlineac-
counts, maar voegt eraan toe dat de invoering van 
zulke regeling vraagt om een strikt evenwicht tussen 
privacybescherming, vrijwaring van de fundamentele 
vrijheden en beveiliging van digitale gebruikstoepas-
singen. Ze verduidelijkt dat de krijtlijnen van het project 
nog niet zijn getrokken en wijst erop dat ze het Parlement 
vooraf wil betrekken door parlementaire hoorzittingen 
te houden over de certificering van onlineaccounts, 
zodat de commissie aanbevelingen kan formuleren als 
uitgangspunt voor het op stapel staande wetsontwerp. 
De minister geeft de applicatie Itsme als voorbeeld van 
een betrouwbare derde partij voor onlineauthenticatie van 
burgers, aan de hand van een unieke identificatiecode. 
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en ligne à l’aide d’un identifiant unique. Elle insiste sur 
le fait que, contrairement aux grosses plateformes, 
cette application ne collecte pas de données superflues 
mais se limite aux données strictement nécessaires à 
l’identification de l’usager, conformément au principe 
de minimisation consacré par le RGPD. Les données 
doivent donc être chiffrées, hébergées sur des serveurs 
situés en Belgique ou au sein de l’Union européenne, 
et ne peuvent faire l’objet d’aucun traitement ultérieur à 
des fins commerciales. La ministre fait remarquer que 
toute solution de certification envisagée fera l’objet d’une 
évaluation préalable par l’APD.

La ministre exprime ses réserves concernant le 
recours à l’IA pour vérifier l’âge des clients dans les 
commerces comme les librairies. Elle considère qu’il 
s’agit d’un exemple d’utilisation disproportionnée de 
l’IA par rapport aux principes fondamentaux du RGPD, 
notamment la transparence et la minimisation des don-
nées. Elle s’interroge sur l’utilité de traiter des données 
biométriques alors qu’une simple consultation de la carte 
d’identité suffit à atteindre l’objectif. Elle salue la volonté 
de certains acteurs privés de se conformer à la législation 
mais rappelle que cela ne peut se faire au détriment des 
droits fondamentaux comme le précise l’AI Act. Celui-ci 
interdit, depuis le 2 février 2025, l’utilisation de systèmes 
d’IA présentant un risque inacceptable pour les droits 
fondamentaux, notamment ceux qui recourent à la 
catégorisation biométrique. Mme Matz indique qu’une 
campagne de sensibilisation à destination des entre-
prises, et plus particulièrement des PME, est en cours 
de préparation afin de les informer de leurs obligations 
en vertu de ce nouveau cadre. Elle recommande à tous 
les commerçants de consulter en priorité l’APD pour la 
mise en œuvre de l’AI Act, avant de recourir à un outil 
d’intelligence artificielle dans un contexte professionnel.

En ce qui concerne la question de l’entraînement des 
modèles de Meta AI, la ministre indique que l’APD a 
publié une communication à destination des utilisateurs 
expliquant la procédure à suivre pour s’opposer à l’utili-
sation de leurs données personnelles. Dans le cadre du 
système européen du guichet unique (One Stop Shop), 
le traitement du dossier relève de l’APD irlandaise. Les 
questions spécifiques à cette procédure doivent être 
adressées au Comité européen de la protection des don-
nées. Elle rappelle que les règles du RGPD s’appliquent 
pleinement dans le domaine, que ce soit pour un outil 
IA ou un autre. La sensibilisation des citoyens à leurs 
droits en matière de données reste essentielle et doit se 
poursuivre tant que nécessaire. La ministre reconnaît 
que l’émergence de l’IA suscite des inquiétudes mais 
elle considère que le cadre réglementaire relatif à la 

Ze benadrukt dat die toepassing in tegenstelling tot de 
grote platformen geen overbodige data verzamelt, maar 
zich beperkt tot de voor de identificatie van de gebruiker 
strikt noodzakelijke gegevens, in overeenstemming met 
het AVG-beginsel van minimale gegevensverwerking. 
De gegevens moeten worden gecodeerd en bewaard 
op servers in België of binnen de Europese Unie, en ze 
mogen nadien niet worden verwerkt voor commerciële 
doeleinden. De minister merkt op dat elke overwogen 
certificeringsoplossing vooraf zal worden doorgelicht 
door de GBA.

Over het gebruik van artificiële intelligentie voor leef-
tijdsverificatie van klanten in winkels zoals dagbladhandels 
is de minister vrij sceptisch. Volgens haar is dat een 
voorbeeld van onevenredig gebruik van AI ten aanzien 
van de grondbeginselen van de AVG, met name transpa-
rantie en minimale gegevensverwerking. Ze vraagt zich 
af waarom men biometrische gegevens zou bijhouden 
terwijl een eenvoudige controle van de identiteitskaart 
volstaat. Minister Matz juicht toe dat bepaalde privéspelers 
zich naar de wetgeving willen voegen, maar ze wijst erop 
dat zulks niet ten koste mag gaan van de fundamentele 
rechten, zoals de AI Act ook aangeeft. Die verbiedt sinds 
2 februari 2025 het gebruik van AI-systemen die een 
onaanvaardbaar risico inhouden voor die fundamentele 
rechten, vooral dan systemen die gebruikmaken van 
biometrische categorisering. Mevrouw Matz geeft aan 
dat er een sensibiliseringscampagne in de maak is voor 
de bedrijven, in het bijzonder de kmo’s, teneinde hen in 
te lichten over hun verplichtingen ten aanzien van die 
nieuwe kaderregeling. Ze raadt alle handelaars aan eerst 
te rade te gaan bij de GBA omtrent de tenuitvoerlegging 
van de AI Act alvorens in een professionele context te 
kiezen voor een AI-tool.

Wat het trainen van de AI-modellen van Meta betreft, 
verklaart de minister dat de GBA een bericht ter at-
tentie van de gebruikers heeft gepubliceerd waarin de 
procedure voor het aantekenen van bezwaar tegen het 
gebruik van hun persoonsgegevens wordt uitgelegd. Op 
grond van het Europese one-stop-shop-systeem (uniek 
loket), valt de behandeling van dat dossier onder de Ierse 
gegevensbeschermingsautoriteit. Specifieke vragen over 
die procedure moeten aan het Europees Comité voor 
gegevensbescherming worden gericht. De minister brengt 
in herinnering dat de AVG-regels ter zake volledig van 
toepassing zijn, ongeacht of het om een AI-toepassing 
dan wel een ander instrument gaat. Het sensibiliseren 
van burgers over hun rechten inzake gegevens blijft 
uiterst belangrijk en moet zo lang als nodig worden 
voortgezet. De minister erkent dat de opkomst van AI 
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protection des données personnelles est efficace pour 
y faire face, notamment grâce au rôle actif de l’APD.

La ministre insiste sur la nécessité d’assurer une coor-
dination renforcée entre les États membres de l’Union 
européenne pour garantir une application homogène 
de l’AI Act. Cette harmonisation s’opère principalement 
par l’intermédiaire de l’AI Board, comité institué par le 
règlement européen, auquel son administration participe 
activement. Compte tenu de l’interaction étroite entre 
l’AI Act et la législation relative à la protection des don-
nées, une coopération est également assurée entre les 
autorités de surveillance du marché et la Commission 
européenne, dans le cadre des travaux du Conseil de 
l’Union européenne.

Mme Matz confirme que la création de la VTC a bien 
été jugée conforme à la Constitution belge, en vertu des 
arrêts nos 26/2023 et 92/2023 de la Cour constitutionnelle.

La ministre fait remarquer que la collaboration entre 
la VTC et l’APD est mentionnée dans l’accord de gou-
vernement. Un accord conclu par l’APD en 2020 avec 
les autres autorités fédérales de contrôle pourrait servir 
de modèle et contact sera pris sous peu avec le ministre 
Diependaele, afin de fixer une réunion commune avec 
l’APD et le VTC.

La ministre rappelle que la loi sur la vie privée com-
prend le droit du citoyen d’avoir accès direct aux données 
personnelles qui sont traitées, entre autres, par la police. 
Elle signale vouloir mettre en œuvre les arrêts qui seront 
rendus par la Cour d’appel de Bruxelles et par la Cour 
de Justice de l’Union européenne (CJUE), dans le cadre 
de l’évaluation du Comité permanent de contrôle des 
services de renseignement et de sécurité (COC) et de 
l’élaboration de la loi sur les données policières.

Mme Matz indique qu’une initiative législative est en 
cours à propos de principe du Only Once dans le secteur 
public. Les travaux exploratoires vont bientôt commencer 
avec le cabinet du ministre du Budget, compétent en 
matière de simplification administrative.

La ministre rappelle que les moyens attribués à l’APD 
sont déterminés par la seule Chambre des représen-
tants. Cependant, l’obligation pour chaque instance de 
contrôle de disposer de moyens personnels, techniques 
et financiers nécessaires à l’exercice de ses tâches et 
de ses compétences constitue une exigence légale 

zorgen baart, maar oordeelt dat het regelgevingskader 
inzake de bescherming van persoonsgegevens het 
mogelijk maakt om daar doeltreffend mee om te gaan, 
dankzij inzonderheid de actieve rol van de GBA.

De minister is voorstandster van meer onderlinge 
afstemming tussen de EU-lidstaten om een uniforme 
toepassing van de AI-verordening te waarborgen. Die 
harmonisatie vindt voornamelijk plaats via de AI Board, 
een comité dat op grond van de Europese verordening 
werd opgericht en waarin de diensten van de minister 
een actieve rol spelen. Gezien de nauwe interactie tus-
sen de AI-verordening en de wetgeving inzake gege-
vensbescherming, wordt bij de werkzaamheden binnen 
de Raad van de Europese Unie tevens samengewerkt 
tussen de overheden die toezicht houden op de markt 
en de Europese Commissie.

Mevrouw Matz bevestigt dat de oprichting van 
de Vlaamse Toezichtcommissie (VTC) volgens het 
Grondwettelijk Hof bestaanbaar is met de Belgische 
Grondwet (cf. arresten nrs. 26/2023 en 92/2023).

De minister wijst erop dat in het regeerakkoord melding 
wordt gemaakt van de samenwerking tussen de VTC 
en de GBA. De overeenkomst die de GBA in 2020 met 
de andere federale toezichthoudende overheden heeft 
gesloten, zou als model voor die samenwerking kunnen 
dienen. Er zal binnenkort contact worden opgenomen 
met minister Diependaele voor het plannen van een 
gezamenlijke bijeenkomst met de GBA en de VTC.

De minister herinnert eraan dat de privacywetgeving 
onder andere aan de burger het recht toekent op een 
rechtstreekse toegang tot zijn verwerkte persoonsgege-
vens, inclusief de gegevens die door de politie worden 
verwerkt. Zij geeft aan dat ze de arresten van het hof 
van beroep van Brussel en van het Hof van Justitie van 
de Europese Unie (HvJ-EU) ten uitvoer wil leggen in het 
kader van de evaluatie van het Controleorgaan op de 
politionele informatie (COC) en bij het opstellen van de 
wet op de politionele gegevens.

Minister Matz wijst erop dat momenteel een wetgevend 
initiatief wordt genomen over het only once-beginsel in de 
overheidssector. Binnenkort beginnen de verkennende 
werkzaamheden met het kabinet van de minister van 
Begroting, die tevens met administratieve vereenvou-
diging is belast.

Minister Matz wijst erop dat de middelen die aan de 
GBA worden toegekend, uitsluitend door de Kamer van 
volksvertegenwoordigers worden bepaald. Het is even-
wel een wettelijke verplichting dat elk toezichthoudend 
orgaan beschikt over het personeel en de technische en 
financiële middelen die nodig zijn voor de uitoefening van 
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qui doit être satisfaite selon le droit européen (art. 52, 
§ 4, RGPD).

Elle fait remarquer que des critiques ont été formulées 
pendant les auditions parlementaires lors de la présen-
tation du rapport annuel de l’APD. Les problèmes qui 
découlent de la démission de membres externes, des 
discussions relatives à certaines décisions, mais aussi 
du niveau des amendes comparé à d’autres pays, seront 
pris en compte lors de l’adaptation de la loi APD.

Mme Matz précise que les irrégularités constatées au 
niveau de l’APD par un arrêt de la Cour constitutionnelle 
concernent l’article 57 de la loi organique qui porte sur 
le régime s’appliquant à des procédures juridiques. 
L’inconstitutionnalité découle du fait que l’APD a reçu 
trop de marge de manœuvre pour décider de la langue 
de la procédure. L’article 57 doit donc être modifié en 
s’inspirant du régime linguistique qui est d’application 
dans d’autres instances de régulation. La Commission 
permanente de contrôle linguistique a été consultée à 
ce sujet et sa réponse est attendue.

La ministre fait remarquer que son prédécesseur 
a largement interrogé la société civile, les ONG, les 
fédérations d’entreprises et les syndicats à propos d’une 
éventuelle révision de la loi vie privée. Un rapport a été 
présenté à la chambre en février 2022 mais les ajuste-
ments promis n’ont pas été mis en œuvre. La ministre 
envisage de procéder à une seconde évaluation afin de 
mettre à jour l’analyse en consultation avec les acteurs 
concernés.

Mme Matz fait remarquer que l’évaluation nationale ne 
peut porter que sur les dispositifs du RGPD qui laissent 
une marge d’autonomie aux États membres. Tant le 
Parlement européen que les États réunis au sein du 
Conseil et la Commission européenne ont longtemps 
estimé qu’il n’y avait pas de motif de revoir le RGPD 
qui a cependant été évalué à deux reprises. Le débat 
évolue et la Commission européenne a annoncé, le 
13 mars 2025, vouloir s’engager dans un processus 
de réflexion sur la simplification du cadre législatif en 
matière de numérisation, en vue de réduire la charge 
administrative. La Commission européenne présen-
tera prochainement une initiative touchant à plusieurs 
instruments, dont le RGPD. Elle visera également à 
mieux prendre en compte la situation des entreprises 
à capitalisation moyenne, une catégorie intermédiaire 
entre les PME et les grandes entreprises. D’autre part, 
dans la deuxième partie de l’année, la Commission 
européenne lancera un dialogue élargi sur la facilitation 
de la vie des entreprises, en étroite collaboration avec 
toutes les parties prenantes.

zijn taken en bevoegdheden. Aan die wettelijke vereiste 
moet volgens het Europees recht (art. 52, § 4, AVG) 
worden voldaan.

De minister wijst erop dat er kritiek werd geuit tijdens 
de parlementaire hoorzittingen toen het jaarverslag van 
de GBA werd voorgesteld. Bij de aanpassing van de wet 
op de GBA zullen de problemen naar aanleiding van het 
ontslag van externe leden, de betwisting van bepaalde 
besluiten, maar ook de hoogte van de boetes in verge-
lijking met die in andere landen worden meegenomen.

Mevrouw Matz wijst erop dat de onregelmatigheden 
bij de GBA die in een arrest van het Grondwettelijk Hof 
zijn vastgesteld, betrekking hebben op artikel 57 van 
de organieke wet, dat betrekking heeft op de taalrege-
ling die van toepassing is op juridische procedures. De 
ongrondwettigheid komt voort uit het feit dat de GBA te 
veel manoeuvreerruimte heeft gekregen bij het beslissen 
over de taal van de procedure. Artikel 57 dient daarom te 
worden gewijzigd, naar het voorbeeld van de taalregeling 
die voor gelijkaardige instanties geldt. Het is momenteel 
wachten op het antwoord van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht, die ter zake werd geraadpleegd.

De minister wijst erop dat haar voorganger het mid-
denveld, de ngo’s, de bedrijfsfederaties en de vakbon-
den uitgebreid heeft geraadpleegd over een mogelijke 
herziening van de privacywet. In februari 2022 werd 
een rapport ingediend bij de Kamer, maar de beloofde 
aanpassingen werden niet doorgevoerd. De minister 
overweegt een tweede evaluatie te doen uitvoeren 
om de analyse in overleg met de betrokken actoren te 
actualiseren.

Minister Matz merkt op dat de nationale evaluatie alleen 
betrekking kan hebben op de bepalingen van de AVG 
die de lidstaten een bepaalde mate van autonomie laten. 
Zowel het Europees Parlement als de lidstaten die zijn 
verenigd binnen de Raad en de Europese Commissie wa-
ren lang van mening dat er geen reden was tot herziening 
van de AVG, die nochtans al tweemaal werd geëvalueerd. 
Het debat evolueert echter en de Europese Commissie 
heeft op 13 maart 2025 aangekondigd dat ze een denk-
proces wil aanvatten over de vereenvoudiging van het 
regelgevend raamwerk inzake digitalisering, met als doel 
de administratieve last te verminderen. De Europese 
Commissie zal binnenkort een initiatief voorstellen dat 
meerdere instrumenten betreft, waaronder de AVG. Ze 
beoogt ook meer rekening te houden met de situatie 
van de bedrijven met een gemiddelde kapitalisatie, een 
categorie tussen de kmo’s en de grote ondernemingen. 
Daarnaast zal de Europese Commissie in de tweede helft 
van het jaar een uitgebreide dialoog opstarten om de 
zaken voor de bedrijven te vergemakkelijken, in nauwe 
samenwerking met alle belanghebbenden.
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La ministre rappelle que le dossier de la recherche 
scientifique dans les dossiers judiciaires est de la com-
pétence de la ministre de la Justice. Elle constate que le 
traitement ultérieur de données à des fins de recherche 
scientifique dans des dossiers judiciaires devient de plus 
en plus compliqué. Les règles de protection des don-
nées sont souvent invoquées pour justifier des blocages 
mais aussi des difficultés pratiques, d’ordre structurel 
et organisationnel, comme le coût d’anonymisation des 
décisions judiciaires et la nécessité de disposer d’un 
système d’autorisation des magistrats en charge du 
dossier, afin de garantir l’équilibre entre la vie privée 
des parties, la recherche scientifique et le secret de 
l’instruction. Une clarification du cadre légal, notamment 
de la loi sur la vie privée, participera certainement à la 
solution dans le domaine.

Mme Matz constate que de nombreuses données 
personnelles et non personnelles ne sont pas toujours 
utilisées, dont celles qui se trouvent dans des collections 
des établissements scientifiques fédéraux. Dès lors, 
ces informations constituent de nouvelles ressources 
et richesses à exploiter.

La ministre revient sur la potentielle remise en cause 
du Data Privacy Framework par le président Trump. Si la 
relation transatlantique est sous tension, elle constate que 
l’accord tient toujours sur le plan des flux internationaux 
de données. Le président Trump n’a pas révoqué les 
décrets présidentiels mais il convient de rester vigilant 
par rapport à chaque décision qui risque de toucher à 
notre autonomie. Le licenciement ou la démission de 
plusieurs membres du Comité de contrôle de l’accord 
est lié à des considérations internes américaines et le 
Comité continue toutefois à être pleinement opérationnel 
et à assurer ses fonctions en toute indépendance. La 
Commission européenne suit la situation de près, tout 
en recommandant aux entreprises de ne pas s’appuyer 
exclusivement sur le Data Privacy Framework, mais 
également sur d’autres mécanismes tels que les clauses 
contractuelles standards ou les règles d’entreprise 
contraignantes. Mme Matz considère que les priorités 
de la Belgique sur ce dossier sont inchangées, à savoir:

— éviter l’insécurité juridique et travailler avec la 
Commission européenne à y remédier le plus rapidement 
possible si l’accord devait être invalidé;

— une prise en considération claire et effective de la 
protection de la vie privée et des données personnelles 
dans les flux transatlantiques de données.

Pour Mme Matz, la diffusion de matériel pédoporno-
graphique en ligne constitue un fléau à combattre en 

De minister wijst erop dat het dossier inzake weten-
schappelijk onderzoek met gerechtelijke dossiers tot de 
bevoegdheid van de minister van Justitie behoort. Ze stelt 
vast dat het alsmaar moeilijker wordt om in gerechtelijke 
dossiers vervatte gegevens later te verwerken voor we-
tenschappelijke onderzoeksdoeleinden. De gegevens-
beschermingsregels worden vaak aangehaald als reden 
voor blokkeringen, maar er zijn ook praktische problemen 
van structurele en organisatorische aard, zoals de kosten 
van het anonimiseren van rechterlijke beslissingen en de 
behoefte aan een systeem voor toestemming vanwege 
de magistraten die de zaak behandelen, teneinde een 
evenwicht te garanderen tussen het privéleven van de 
partijen, het wetenschappelijk onderzoek en het geheim 
van het onderzoek. Een verduidelijking van het wette-
lijk raamwerk, met name van de privacywet, zal zeker 
bijdragen aan een oplossing ter zake.

Mevrouw Matz stelt vast dat veel persoons- en niet-
persoonsgegevens nog steeds niet worden gebruikt, 
waaronder de gegevens in de collecties van de federale 
wetenschappelijke instellingen. Die informatie is dan 
ook een nieuwe bron en een rijkdom om te ontginnen.

De minister komt terug op het feit dat president Trump 
het Data Privacy Framework mogelijk op de helling zet. 
Hoewel de trans-Atlantische betrekkingen onder druk 
staan, stelt de spreekster vast dat het akkoord nog 
steeds geldt wat de internationale gegevensstromen 
betreft. President Trump heeft de presidentiële decre-
ten niet herroepen, maar waakzaamheid blijft geboden 
met betrekking tot elke beslissing die onze autonomie 
dreigt te beïnvloeden. Het ontslag of het aftreden van 
meerdere leden van het controlecomité bij dat akkoord 
houdt verband met interne Amerikaanse overwegingen; 
het comité blijft echter volledig operationeel en voert 
haar taken in alle onafhankelijkheid uit. De Europese 
Commissie volgt de situatie op de voet en beveelt be-
drijven aan niet uitsluitend te vertrouwen op het Data 
Privacy Framework, maar ook op andere mechanismen 
zoals standaard contractuele clausules of bindende 
bedrijfsregels. Mevrouw Matz is van mening dat de 
prioriteiten van België in dat dossier ongewijzigd blijven:

— rechtsonzekerheid voorkomen en met de Europese 
Commissie samenwerken om dat knelpunt zo snel 
mogelijk te verhelpen indien het akkoord ongeldig zou 
worden verklaard;

— duidelijke en effectieve aandacht schenken aan de 
bescherming van het privéleven en de persoonsgegevens 
bij de trans-Atlantische gegevensstromen.

Mevrouw Matz vindt dat de online verspreiding van 
kinderpornografie met voorrang moet worden aangepakt. 
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priorité. En tant que ministre du Numérique et de la Vie 
privée, elle s’engage à veiller à garantir la sécurité des 
enfants en ligne, tout en assurant la sécurité des systèmes 
informatiques, le respect de la vie privée et des principes 
de nécessité et de proportionnalité. Elle estime qu’une 
concertation et une collaboration renforcées avec les 
ministres de la Justice et de l’Intérieur est indispensable, 
ainsi qu’avec le secteur privé, afin de trouver des solu-
tions durables, respectueuses des principes généraux 
en matière de vie privée et de protection des personnes. 
L’intervenante considère que l’introduction de profils vir-
tuels est une initiative intéressante qui devra faire l’objet 
d’une étude approfondie, tout comme l’introduction de 
mécanismes de vérification d’âge.

La ministre fait remarquer que la vérification de 
l’identité des utilisateurs (et donc de leur âge) est un 
débat technique hautement complexe car il nécessite 
forcément de mettre en place des mécanismes intru-
sifs tout en cherchant un équilibre entre la protection 
des utilisateurs en ligne, le respect des libertés fonda-
mentales et le droit à la vie privée. Selon elle, il existe 
différentes solutions techniques: vérification par carte 
d’identité, carte bancaire, ou par une analyse biomé-
trique. Mme Matz s’engage à procéder à une analyse 
approfondie des différentes solutions, sans tabous, en 
prenant en considération tous les paramètres et en 
suivant une série de balises à déterminer, telles que la 
minimisation des données collectées et le recours à un 
tiers de confiance. Une telle analyse doit permettre de 
trouver la solution présentant le meilleur équilibre en 
tirant les leçons des expériences menées dans d’autres 
pays qui n’ont pas hésité à aborder ce débat. La volonté 
d’éviter l’anonymat sur Internet rejoint aussi la question 
des certifications des comptes. Les ministres Galant, en 
Communauté française, et Gennez, en Communauté 
flamande, rejoignent cette idée concernant la nécessité 
d’un âge minimum pour interagir sur les réseaux sociaux. 
Si on détermine une limite d’âge, il faut pouvoir vérifier 
et contrôler cette régulation. Cela fera partie d’un large 
débat parlementaire à l’automne.

En tant que ministre de la Protection de la vie privée, 
Mme Matz est responsable de la législation horizontale 
en matière de protection de la vie privée. Elle veillera 
à ce que les projets portés par ses collègues prennent 
en compte la protection de la vie privée.

La ministre indique que l’AI Act européen prévoit la 
mise en place, d’ici août 2026, par chaque État membre 
ou à plusieurs, d’au moins un bac à sable réglementaire 
pour permettre aux projets IA innovants d’être testés 

In haar hoedanigheid van minister van Digitalisering, 
een beleidsdomein waarin ook verantwoordelijkheid 
voor privacy vervat is, zal ze alles in het werk stellen 
om de veiligheid van kinderen online te waarborgen en 
tegelijkertijd de veiligheid van IT-systemen, de inachtne-
ming van de persoonlijke levenssfeer en de beginselen 
van noodzakelijkheid en evenredigheid te garanderen. 
Essentieel daartoe acht ze overleg en nauwere samen-
werking met de ministers van Justitie en van Binnenlandse 
Zaken, alsook met de privésector, teneinde duurzame 
oplossingen uit te werken die de algemene beginselen 
inzake persoonlijke levenssfeer en bescherming van 
personen in acht nemen. De spreekster vindt de in-
voering van virtuele profielen een interessant initiatief 
dat grondig zal moeten worden onderzocht, net als de 
invoering van leeftijdsverificatie.

De minister wijst erop dat de verificatie van de iden-
titeit van gebruikers (en dus van hun leeftijd) een heel 
complex technisch debat is, omdat zulks een inbreuk op 
hun persoonlijke levenssfeer vereist. Aldus is het zaak 
een evenwicht te vinden tussen de bescherming van de 
gebruikers online, de inachtneming van hun fundamen-
tele vrijheden en het recht op de bescherming van hun 
persoonlijke levenssfeer. Ze acht verschillende techni-
sche oplossingen mogelijk: de verificatie per identiteits- 
kaart, per bankkaart of via biometrische analyse. Mevrouw 
Matz verbindt zich ertoe de verschillende opties gron-
dig te onderzoeken, zonder taboes, rekening houdend 
met alle parameters en volgens meerdere te bepalen 
richtsnoeren, bijvoorbeeld zo min mogelijk gegevens 
verzamelen en een beroep doen op een betrouwbare 
derde partij. Dat onderzoek zal ook oog hebben voor 
de ervaringen in andere landen waar het debat werd 
gevoerd en moet vervolgens de meest evenwichtige 
oplossing opleveren. Het voornemen om komaf te maken 
met anonimiteit op internet sluit aan bij het vraagstuk 
van de certificering van accounts. De bevoegde Waalse 
en Vlaamse ministers, mevrouw Jacqueline Galant en 
mevrouw Caroline Gennez, zijn het ermee eens dat 
een minimumleeftijd voor activiteit op sociale media 
raadzaam is. Zo een minimumleeftijd wordt ingevoerd, 
moet die uiteraard ook kunnen worden geverifieerd. In 
het najaar zal daarover een uitvoerig parlementair debat 
worden gevoerd.

Mevrouw Matz is als minister ook bevoegd voor de 
horizontale wetgeving inzake bescherming van de per-
soonlijke levenssfeer. Ze zal erop toezien dat de wets-
ontwerpen van haar collega’s de bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer in acht nemen.

De minister wijst erop dat de Europese AI-verordening 
bepaalt dat de lidstaten apart dan wel samen tegen au-
gustus 2026 ten minste één regelluwe AI-testomgeving 
moeten opzetten om innovatieve AI-projecten veilig 
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dans un cadre sécurisé. Elle signale avoir hérité d’un 
marché public lancé à l’automne 2024 pour préparer ce 
dispositif, alors que ses équipes ont renforcé le dialogue 
avec le contractant (FARI). Pour Mme Matz, il s’agit de 
déployer un dispositif robuste, en lien avec les autres 
autorités compétentes, afin de permettre à l’innovation 
de se développer tout en assurant la protection d’un 
certain nombre de droits fondamentaux. La ministre 
constate la difficulté actuelle de permettre à des nouvelles 
technologies et des nouvelles innovations de voir le jour 
tout en respectant un cadre réglementaire qui est strict.

Mme Matz souligne le travail réalisé par l’Obser-
vatoire de l’IA et des nouvelles technologies digitales 
(SPF BOSA), en ce qui concerne l’utilisation de l’IA et 
le respect de la vie privée.

Elle précise qu’afin de rencontrer les exigences de 
I’AI Act, les dispositions relatives aux différentes autori-
tés, dont une autorité de contrôle, entreront en vigueur à 
partir du 2 août 2025. Des discussions avec les différents 
protagonistes en vue de mettre en place la structure 
de gouvernance au niveau belge sont actuellement en 
cours sous l’égide du SPF Économie.

Le rapporteur, Le président,

Christoph D’Haese Ismaël Nuino

te kunnen testen. De minister deelt mee dat zij thans 
een overheidsopdracht voortzet die in het najaar van 
2024 werd uitgeschreven om zulks voor te bereiden en 
dat haar medewerkers nadrukkelijker in dialoog zijn ge-
gaan met de contractant (FARI). Mevrouw Matz beoogt 
samen met de andere bevoegde overheden een robuust 
systeem op te zetten dat de ontwikkeling van innovatie 
mogelijk maakt en tegelijkertijd de bescherming van 
meerdere grondrechten waarborgt. De minister stelt vast 
dat het thans moeilijk is om nieuwe technologieën en 
innovaties mogelijk te maken en tegelijkertijd te voldoen 
aan de strikte regelgevende bepalingen.

Mevrouw Matz wijst nadrukkelijk op de werkzaamhe-
den van het Observatorium voor AI en nieuwe digitale 
technologieën (FOD Beleid en Ondersteuning – BOSA) 
inzake het gebruik van AI met inachtneming van de 
persoonlijke levenssfeer.

Ze verduidelijkt dat, om te voldoen aan de vereisten 
van de AI-verordening, de bepalingen betreffende de 
verschillende autoriteiten, waaronder een toezichthou-
dende autoriteit, op 2 augustus 2025 in werking zullen 
treden. Onder auspiciën van de FOD Economie zijn 
thans besprekingen aan de gang met de verschillende 
betrokkenen om de bestuursstructuur op Belgisch niveau 
op te zetten.

De rapporteur, De voorzitter,

Christoph D’Haese Ismaël Nuino
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